

СВИРСКИЕ ВЕСТИ

№ 17

26 октября

2006 года

четверг

Газета основана
13 июня 2006 года

С заседания Думы

Восемь тем октябрьской думской сессии



XVII заседание городской Думы состоялось во вторник, 24 октября. Были рассмотрены восемь вопросов и все они были одобрены депутатами, проголосовавшими за принятие данных решений.

Первым вопросом думцы заслушали и приняли к сведению отчёт специалиста отдела образования Г.А. Морозовой об итогах летней оздоровительной кампании. Рассказывая о проделанной работе в части организации летнего отдыха детей и подростков, Галина Александровна назвала четыре направления этой работы: организация отдыха в черте города (лагеря дневного пребывания), за городом (поездки в оздоровительные лагеря), поездки учащихся в лагеря по интересам, а также – летняя трудовая занятость.

Из 805 школьников, отдохнувших в лагерях дневного пребывания, 233 – дети работников бюджетной сферы, 93 – дети педагогов.

Неуклонно начинает возрождаться и традиция отправлять детей в лагеря от предприятий. Так, 39 ребят, чьи родители трудятся в ООО «ТМ Байкал», отдохнули в лагере «Хвойный» и санатории «Улан», 29 ребятшек, чьи мамы и папы – работники ЗАО «АкТех-Байкал», провели часть каникул в «Таёжном» и палаточном лагере на берегу Байкала, 12 детей от ООО «Свирский РМЗ» отдохнули в лагере «Мечта» (п. Бельск). Даже такие небольшие организации как «Сибтелеком» и МЛУ «Больница г. Свирска» изыскали возможность и отправили детей своих работников в лагерь «Хвойный» и «Солнечный». Всего по линии предприятий и организаций было охвачено 87 человек.

В целом на реализацию программы «Лето-2006», утверждённую Думой в конце апреля, израсходовано 3158,16 тыс. руб. Из них максимальная доля вложений – это средства федерального бюджета (1533,908 тыс. руб.).

Второе, очень большое и обстоятельное выступление по программе развития образования на 2007-2010 гг., было сделано зам. начальника гороо О.Н. Выборовой. Досконально были представлены не только пункты программы, но и аналитические выкладки по итогам прошлого учебного года, на основании которых делались прогнозы и строились планы. Тема очень важная, поэтому к ней мы обязательно вернёмся подробнее в ближайшее время. А пока ограничимся тем, что скажем: депутаты единогласно приняли эту программу к исполнению.

Третий вопрос повестки Думы: рассмотрение программы «Развитие торговли, общественного питания и бытового обслуживания». Она также рассчитана на ближайшие четыре года. Представляла эту программу начальник отдела по потребительскому рынку и развитию предпринимательства Л.К. Деревяшкина. Несмотря на солидный объём документа, изложение его сути заняло у неё немного времени. Было высказано намерение развиваться в нашем городе сферу обслуживания и общественного питания. Примерами таких услуг можно назвать создание кафе для школьников, а также салона красоты, тренажёрного зала, и, что особенно экзотично – солярия. Депутаты приняли эту программу также единогласно.

Четвёртый вопрос Думы звучал так: «Об утверждении правил содержания собак и кошек». Эту тему освещала главный специалист по экологии и благоустройству Т.В. Степаненкова. И хотя она вызвала на лица некоторых депутатов улыбку, но тема очень серьёзная. Ибо, как права была Татьяна Владимировна, начав своё выступление нетрадиционно – со слов писателя Экзюпери: «Мы в ответе за тех, кого приручили!» А потом выбросили на улицу. Необходимость принятия этого документа в том, чтобы обязать владельцев собак и кошек отвечать за своих питомцев, очевидна. Его приняли. Только хотелось бы пожелать: пусть исполнение этого документа не идёт вразрез с моральными принципами.

Сразу по трём вопросам: о налоге на имущество физических лиц, о внесении изменений в решение Думы «Об утверждении порядка определения размера арендной платы за пользование объектами муниципальной собственности» и об установлении земельного налога на территории Свирска докладывал председатель КУМИ М.В. Вандышев. Эти документы вызвали у депутатов несколько вопросов, которые тут же были разъяснены (в том числе при участии прокурора, обязательно присутствующего на заседаниях Думы) и приняты депутатами.

Последним, восьмым вопросом, были рассмотрены изменения, внесённые в главный финансовый документ – бюджет 2006 года. Докладывала председатель комитета по финансам В.И. Калугина.

Евгения ДУНАЕВА

Уважаемые предприниматели,
руководители малого бизнеса!

31 октября в 14 час. приглашаем вас на семинар, который состоится в помещении музыкальной школы по адресу: ул. Маяковского, 17.

В повестке:

1. Выборы городского совета предпринимателей.
2. О правовом регулировании в сфере землепользования.
3. Об изменении в трудовом законодательстве.
4. Подведение итогов выставки.
5. Разное.

Из копилки новостей

Встречи принесли результат

Две встречи, прошедшие между руководством Саянских электрических сетей и комитета по жизнеобеспечению администрации г. Свирска принесли солидные подвижки: в результате двустороннего общения стороны договорились о восстановлении шестикиловольтных линий. Что и было сделано. Зато по отключениям электроэнергии в городе подвижек пока нет.

Прошел субботник

В минувшую пятницу, 20 октября на субботник вышел весь аппарат городской администрации. По части организации уборки территории не обошлось без замечаний, – самокритично проанализировав итоги субботника председатель комитета по жизнеобеспечению А.М. Макогон. А мэр отметил: «Ответственно отнеслись к работе экономисты и финансисты. Они не ушли до тех пор, пока не погрузили весь собранный лист на машину».

Вывески нужно менять

О необходимости замены вывесок на фасадах образовательных учреждений говорила начальник гороо Р.М. Ключникова. Анилаги устарели не столько физически, сколько морально. В качестве примера она назвала один из детских садов, где данные, указанные на анилаге, до сих пор напоминают нам времена социализма с его «Министерством народного образования». Руководители ничего против обновления не имели.

Куда направят заработанный миллион

Как мы уже сообщали, в выставке «Земля иркутская» Свирск занял первое место во второй группе и удостоился награды в 1 млн. рублей. По решению администрации, часть этих денег будет направлена на приобретение оборудования для Информационного центра «Свирск» (по телевидению), часть – на покупку микроавтобуса «Газель», который будет использоваться для поездок спортсменов на соревнования и др. нужды администрации, часть – на подготовку помещения, где будет размещён городской архив.

Колодцы закрывают бетонными болванками

Исчезновение по милости «металлистов» чугунных крышек с колодцев – не новость для нашего города. Зато способ закрытия таких люков – западной с помощью многокилограммовых бетонных болванок – это новость.

Болванка-крышка по форме чем-то напоминает комок земли, вынутый из цветочного горшка. С металлической петлёй. Вес изобретения – около 200 кг. И чтобы открыть люк, требуются лошадиные силы. Не всегда удобно, зато – надёжно.

Почта прихорашивается

Новый тюль появился на окнах в центральном почтовом отделении. Красиво. Но в сочетании с протёртым до дыр линолеумом на полу эта красота теряет свой смысл.

Также здесь установлены два стола, где в ближайшем будущем появятся компьютеры с выходом в Интернет. Только сотрудники уже сейчас обеспокоены будущим этой техники.

Окна закладывают кирпичом

Большие оконные проёмы с северной стороны столовой школы №2 буквально за две недели заложили до самого верха кирпичом. Выход, на мой взгляд, оправдан. Ведь школьная столовая стоит на семи ветрах, и там всегда было холодно. Теперь, есть надежда, здесь станет теплее. Да и заботы об остеклении отпадают. Их то и дело создавали хулиганы, разбивавшие стёкла.

Евгения ДУНАЕВА

Люди нашего города

Надежда есть-
будет и жизнь!

С Зинаидой Игнатьевной Шумовой мы встретились впервые, хотя я слышала об этой женщине много хороших отзывов. И вот я у нее в гостях. Навстречу вышла скромная приятная женщина и пригласила в квартиру. Мы завели разговор на обычные темы: как сохранить картофель, какой нынче урожай.

Зинаида Игнатьевна приехала в Свирск с северного леспромхоза «Прониха», что недалеко от Бодайбо. Мама воспитывала троих детей, а отец работал за золотых прииска главным бухгалтером. Моя собеседница вспоминает:

- Жили мы неплохо, но годы жестких репрессий не обошли нашу семью стороной. В 1937 году по нелепой случайности органы НКВД арестовали отца, а семью выслали в самую глубинку. Было очень тяжело, но мама не сомневалась в честности мужа, верила, что это нелепая ошибка. Мы с нетерпением ждали его возвращения. В 1956 году он был расстрелян и лишь позже реабилитирован.

В 1945 г. мамин сестра пригласила их переехать в Свирск. Так семья из северного поселка оказалась в Сибири. Первое впечатление на новом месте запомнилось надолго. Мама пошла устраиваться на работу и какой-то хулиган обрезал ремешок у сумочки, где находились документы и деньги. Пришлось все заново восстанавливать.

- Жили мы в своем доме в пос. Молочный. Уже с 14 лет я работала в совхозе. Приходилось ухаживать за скотиной, работать на полях и даже доить коров. До этого я видела только северных оленей. Морозов не боялась, все-таки северянка, - смеется Зинаида Игнатьевна.

В 1959 г. Зинаида Игнатьевна окончила СЭМТ и пошла работать на завод «Востсибэлемент» контролером. Позже стала работать в должности конструктора, и до ухода на пенсию трудилась на одном месте.

Зинаида всегда была задорной, боевой девушкой. Она занималась спортом. Ездил в Москву на соревнования по лыжным гонкам. Не раз отстаивала честь техникума, завода и нашего города. И, конечно, участвовала во всех проводимых мероприятиях. В 1961 г. на новогоднем празднике в ДК познакомилась со своим будущим мужем Виктором.

Зинаида Игнатьевна рассказывает:

- Витя тогда выступал в художественной самодеятельности и был просто неотразим в костюме Деда Мороза. Мы познакомились и уже 45 лет идем по жизни вместе. Виктор Павлович прекрасный муж и отец. У нас двое сыновей, которые живут в г. Иркутске. Оба получили медицинское образование. Старший - кандидат медицинских наук.

Сама Зинаида Игнатьевна с детства мечтала быть хирургом. Она готовилась к поступлению в медицинский институт. Супруг поддерживал ее стремление, но этому желанию не удалось осуществиться. Тогда, чтобы поступить в медицинский институт, нужно было иметь два года медицинского стажа. У Зинаиды Игнатьевны их не было. Но она гордится, что ее дети смогли воплотить ее мечту и выбрали эту профессию.

Немало лет отработала она на родном заводе и не жалеет об этом. Единственное, что огорчает, пока завод и все предприятия работали в полную силу, люди умели себя реализовать, были добрее, доверяли друг другу. А теперь все пошло на спад. Но хочется верить в лучшее. И она надеется, что у нашего города есть будущее. В свободное время Зинаида Игнатьевна много читает, часто выезжает с мужем на природу, работает на даче.

26 октября у Зинаиды Игнатьевны юбилей. Хочется пожелать всего самого доброго и не терять веры в наше светлое будущее.

Татьяна Лебедева

24 октября городской совет пенсионеров провел очередное заседание. На него были приглашены руководители коммунальных служб города. От ООО «Надежда» присутствовал директор М.Т. Антоноук, ООО «ЖилКомСервис» представлял начальник жилого фонда Е.А. Патрушов. Заседание проводил председатель совета пенсионеров Л.Р. Кобелев. На повестку встречи внесли два вопроса: первый - конкретная подготовка жилых зданий к зимнему сезону, второй - заключение договоров с квартиросъемщиками о порядке и правилах обслуживания коммунальными службами их помещений.

В совете пенсионеров

Возможен ли капремонт без
наличия средств?

Л.Р. Кобелев задал вопрос М.Т. Антоноку:

- Что планировалось сделать и что уже сделано по проведению капитального ремонта для населения города? На эти нужды было выделено от 6 до 8 млн. рублей. Была ли вам отпущена какая-то часть из этой суммы?

- На организацию ремонтных работ мы планировали получить 1,5 млн. рублей. Но на счет не поступило ни одной копейки из этой суммы. Поэтому работа производится частично, капитальный ремонт был сорван. Использовали собственные средства для ремонта домов по ул. Маяковского 14, 19, ул. Ленина, 29. Был решен вопрос по теплоразводке трассы по ул. Маяковского 20, приобрели 1,5 тонны труб на подводку отопления. За летний период отремонтировали 27 домов (покраска, побелка, ремонт дверей подъездов). Ушло 2,5 км металлопласта для ремонта стояков. Во дворах установлены качели, произвели посадку саженцев. Выполнение всех работ

В женсовете

Прикоснулись к истории

На очередном заседании женского совета - 23 октября - всем собравшимся представили двух новых его членов - Людмилу Викторовну Рютину, помощника депутата Копылова М.М. и Нелли Георгиевну Соболеву, бывшего сотрудника милиции, ныне пенсионерку. Женщины, пользующиеся уважением в городе, пожелали оказывать посильную помощь в решении задач, которые ставит перед собой женсовет. На этой неделе, например, снова посетила женсовет Лариса Владимировна Белобородова, инспектор по делам несовершеннолетних ГОМ. Она тесно сотрудничает с женсоветом, рассказывая о социально неблагополучных семьях, где родители увлечены выпивкой и воспитанием детей практически не занимаются. Члены женсовета их посещают, беседуют, пытаются найти с ними контакт, чтобы помочь или повлиять на них. Большую работу в этом направлении проделала Эльза Яковлевна Вантеева. И снова женщины готовы продолжать вести невидимую, но такую важную работу.

составило сумму 2 млн. 260 рублей. Не отработана система по вопросу субсидирования. Перечисление денежных средств так и не было.

Итог работы ООО «ЖилКомСервиса» представил начальник жилого фонда Е.А. Патрушов:

- У нас тоже возникла проблема с наличием денежных средств. Деньги на капремонт не выделяются. Но мы все же по возможности производим замену стояков, решаем вопрос с теплоснабжением из тех материалов, что есть в наличии, ремонтируем крыши.

Леонид Романович внес следующее предложение:

- Всем руководителям жилищных коммунальных служб написать заявительное письмо на имя председателя совета пенсионеров с просьбой оказать содействие для стабильной организации работы и пригласить на следующее заседание директора ООО «Гарант» О.С. Таракановскую, председателя комитета по жизнеобеспечению А.М. Макогона, МУ «ДЕЗ» И.В. Пудина. Может, при таком раскладе можно будет решить основные проблемы?

По второму вопросу было внесено предложение о заключении договора жилищно-коммунальных служб с квартиросъемщиками. Это намного стабилизирует работу. Если жильцы будут своевременно оплачивать жилищно-коммунальные услуги, то и руководители этих служб обязаны организовать ремонт в полном объеме.

- Это основной документ, по которому можно решать уже конкретные вопросы, - добавил в заключение Леонид Романович.

Татьяна Лебедева

О нашей газете

“Когда получаю свежий номер,
я встречаюсь с добрым верным другом”

Вот уже около пятнадцати лет я являюсь постоянным читателем, а иногда и участником нашей свирской газеты. В начале это была «Свирская позиция», затем «Энергия» и вот теперь «Свирские вести». На протяжении всего этого периода газету возглавляет ее бессменный редактор Нина Михайловна Добрынина, а рядом с ней ее «дочки» - Евгения Дунаева и Ирина Левенец. Вот о них мне и хочется сказать несколько искренне добрых слов.

Под каким бы названием не выходила наша газета, какой бы ни был у нее формат и объем, кому бы она ни была подвластна, - ее всегда отличает объективность, принципиальность, порядочность, разнообразие тематики. Я несколько лет кряду выписываю еженедельник «Комсомольская правда» и признаюсь честно - зачастую мне стыдно ее читать. Стыдно перед детьми и внучкой. Там так много места уделяется перетряхиванию грязного белья из жизни наших знаменитостей, особенно артистов. Скажите, пожалуйста, ну зачем мне знать, сколько раз в свое время были женаты Андрей Миронов и Евгений Евстигнеев и на каких участках тела подтянули кожу Алла Пугачева и Ирина Аллегрова?

От этих познаний мое мнение о моих кумирах резко меняется и далеко не в лучшую сторону. И такими публикациями напичкана не только «Комсомолка», но и многие центральные газеты.

К чему я это говорю? Просто хочется от души поблагодарить редакцию нашей газеты за то, что она не заразилась этим сиюминутным поветрием, не перешла на рельсы мелочности и пошлости, а постоянно публикует содержательные материалы на актуальные и злободневные темы. И когда я читаю подборки, к примеру, ко дню учителя или дню пожилого человека, я душой нахожусь вместе с Женей Дунаевой или Ирой Левенец в гостях у тех людей, о которых они пишут.

Наша газета - это пока единственный источник информации, из которого можно узнать о жизни нашего города. Особенно это касается нас, пенсионеров, заточенных в стенах своих домов и квартир. Поэтому, когда я получаю ее свежий номер, - я встречаюсь с добрым верным другом, который расскажет мне о наших радостях и бедах, о чем-то со мной поспорит, чему-то научит. И, как другу, я хочу высказать в адрес газеты ряд замечаний и пожеланий.

Замечания:

1. Некоторые публикации печатаются таким мелким шрифтом, что прочесть их, особенно людям с неполноценным зрением, стоит немалых усилий.

2. С тех пор, как Свирск стал самостоятельным городом (а это уже около года) я не видел ни одного номера нашей газеты, в котором не было бы напечатано нормативных документов, касающихся статуса города, причем в каждом номере не менее

чем на двух страницах. И, глядя на них (не читая, а глядя), думаю: кто это изучает? И обязательно ли это нужно печатать? Ведь у нас в мэрии есть специалист с юридическим образованием, и если у кого-то возникает какой-либо вопрос, он может обратиться к этому юристу и получить исчерпывающую информацию. И, учитывая объем печатаемых в газете официальных данных, иногда возникает шальная мысль: уж не Организация ли Объединенных Наций создана в нашем Свирске? Может я не прав в своих суждениях? Скажите, я учту.

Пожелания:

1. В «Свирской позиции» была поэтическая рубрика «Откровенно», в которой печатались стихи наших свирских поэтов, критические отзывы об их творчестве. Нельзя ли что-то подобное открыть и в «Свирских вестях»? Этим можно будет привлечь наши начинающие таланты. А они у нас есть, я убежден в этом.

2. Хочется, чтобы газета выносила на обсуждение читателей проблемные вопросы на различные темы, которых у нас в городе непочатый край.

В заключение хочется пожелать нашей родной газете дальнейших творческих успехов, не отступать от выбранного курса и обретать симпатии новых и новых читателей.

В.Гладких

Проверяйте конфеты, не отходя от кассы!

Будьте осторожны: в свирских магазинах есть случаи продажи червивых конфет!

Интересно было бы узнать, как часто свирские покупатели делают продавцам продовольственных товаров замечания по поводу того, что они, например, берут хлеб, или, допустим, завешивают печенье, пряники и т.д. голыми руками? А ведь это довольно частое явление. И дело тут не в брезгливости (что, впрочем, тоже объяснимо), а в требованиях соблюдения элементарных санитарных норм. А вас не задевает, когда продавец без упаковки кладет на чашу весов отрезанные от батона полкило колбасы, корейки, грудинки, или тот же балык, и только потом, после взвешивания, заворачивает продукт в полиэтиленовую пленку? Да мало ли что на тех весах лежало до этого? Сейчас практически во всех магазинах одни весы: для готовой продукции и одновременно для сырого мяса, рыбы, фарша. Неужто, каждый раз, когда покупаешь готовый к употреблению продукт, надо напоминать продавцу, чтобы он положил его в мешочек?

Кружевной колпачок на голове свирского продавца – музейная редкость. А это было. Давно, в советские времена (см. фото, которое я кстати обнаружила в редакционном архиве). Совсем другое дело – в Иркутске. Даже непривычно и в то же время приятно видеть в магазинах областного центра продавцов в соответствующих головных уборах, тогда как у нас, в Свирске, этого и в помине нет.

А хлеб? Вы только понаблюдайте, как разгружают хлеб. Достаточно утром часов в девять – в десять постоять у любого торгового павильона и посмотреть, как это делается. Подъезжает машина (как правило, легковая) с фургончиком (оборудованы эти фургончики специально, или нет, – трудно сказать). Из машинки выскакивает грузчик, без фартука, без нарукавников, хватает картонные коробки, доверху наполненные хлебом, и несет внутрь магазина.

Я уж «молчу» про помои, которые, не стыдясь, выплескивают из ведер многие продавцы многих свирских магазинов и особенно торговых павильонов, где нет канализации, туалета и всех необходимых условий. Казалось бы, ну и что тут такого? Ну, вытерли пыль, вымыли пол и



выплеснули воду на улицу перед носом у прохожих. Или, там, рассол рыбный остался, вылили здесь же. Ничего, переживут, все мы люди, Свирск – маленькая деревня. Примерно так оправдывают эти действия продавцы и хозяева магазинов. Культуру прививать взрослым людям?

Примеров можно приводить много относительно несоблюдения санитарных норм. Эти нарушения видны невооруженным глазом. Тут и особых знаний в этой области не требуется. Последней каплей моего терпения был недавний случай покупки червивых шоколадных конфет (18.10.06г.) в магазине «Космос». В отделе по потребительскому рынку и развитию предпринимательства сказали, что это в Свирске уже не первый случай. Так о чем можно еще говорить?! Или конфеты тоже теперь надо проверять, не отходя от кассы? А, может, лучше посещать избранные магазины, где работают хорошие знакомые, которые скажут какой товар свежий, а какой – нет, и не подсунут что попало.

Ирина ЛеВенец

Ямы тоже надо рыть профессионально.

Иначе недалеко и до беды

Из-за несоблюдения правил техники безопасности людей засыпало землей.

Хорошо, что помощь подоспела вовремя...

В последнее время среди состоятельных людей стало модным проводить в дома частного сектора холодную воду. Это называется благоустройство. Берут в аренду на каком-нибудь городском предприятии землеройную технику (там, где она, конечно, имеется), выкапывают траншею, прокладывают трубы и т.д. и т.п. Дело вроде бы хорошее, тем более, что с обеспечением холодной водой частного жилого сектора в зимний период нередко возникают проблемы – водоканал, надо признать, работают с перебоями, то ломаются, то замерзают, а кому интересно за тридцать земель возить воду? Потому, видимо, проще один раз заплатить деньги (ладно, если они есть), сделать водопровод в дом и пользоваться. Разумно, что скажешь, но... Вся проблема в том, что сытый голодного не разумеет.

В понедельник 23 октября нам, сотрудникам редакции, стало известно, что в прошлую субботу в более чем трехметровой глубины траншее, разрытой по улице Майской (Макарьеве) как раз с целью проведения воды в несколько частных домов, землей засыпало двоих людей. Мужчин спасли соседи, вовремя подоспевшие на помощь. Со слов очевидцев, пострадали именно те люди, которые захотели провести себе в дома холодную воду.

Это случилось во второй половине дня. Одна из женщин-соседей,

живущая неподалеку, рассказавшая мне, как все было, находилась на улице и услышала крик «Помогите!». С мужем они выбежали за ограду по направлению к траншее и увидели еще одну соседку, у которой попросили лопаты.

- Я не помню, сколько прошло времени с тех пор, как их придавило этой лавиной, наверное, немного, хотя, мне показалось, что прилично. Может, от страха было такое ощущение. В голове работала только одна мысль – успеть сделать все возможное для спасения, - рассказывала Светлана.

Пострадавших откапывали осторожно, чтобы не повредить части тела, и в то же время быстро – дорога была каждая секунда. Трое мужчин, кто откапывал, тоже рисковали своим здоровьем и жизнью – земляные глыбы, нависшие над ними у края ямы, могли обвалиться, потому все с тревогой следили за действиями спасителей. Сначала освободили из-под земли одного. А сверху к нему уже тянулись руки людей, чтобы помочь выбраться. Лицо второго, моложе, откапанного чуть позже, уже успело за эти минуты посинеть. Но, слава Богу, парень еще дышал! За это время кто-то вызвал «скорую». Медики произвели осмотр, сделали то, что считали нужным, и уехали – обошлось без госпитализации.

В понедельник я также побывала на месте происшествия и

пообщалась с другой соседкой, Л.Д. Верхотуровой, около дома которой (примерно на расстоянии одного метра от палисадника) и раскопана злополучная яма. Сразу заметила возле траншеи открытый колодец-«капкан», в который, когда стемнеет, по незнанию угодить ничего не стоит. Людмила Дмитриевна сказала, что накануне мужики лазили, чтобы протягивать трубу, да так и оставили люк открытым. Да и сама траншея со стороны микрорайона, что поразительно, никак не огорожена! Деревянное мало-мальское ограждение виднелось только лишь со стороны улицы Шелехова. Правда, к нему небрежно был прибит гвоздями знак из ДВП «проезд закрыт». Вот и все. Такая вот безопасность-безалаберность.

После разговора с Л.Д. Верхотуровой выяснилось, что вопрос о проведении в несколько частных домов по ул. Майской холодного водоснабжения решался еще летом. Не все соседи были согласны на это, часть пенсионеров даже обращалась с письмом (копия есть) в администрацию города. А согласны не были потому, что весь этот процесс наделал бы массу неудобств: нарушил бы асфальтовое покрытие дороги, загордил бы проезд, создав опасность для прохожих и транспорта и т.д. Короче, нашла коса на камень. Оно бы, может, и, действительно, не было бы особых проблем, если бы желающие

провести воду в свои дома все сделали, как говорится, по уму: выкопали траншею согласно нормам и выдержали элементарные требования техники безопасности. Как видим, это не было выполнено, в результате чего сами же инициаторы данных работ и пострадали.

В ходе работы над статьей у меня возникло несколько вопросов. Помнят читатели или нет, но в августе-сентябре, когда подготовка к зиме была в самом разгаре, коммунальщики (в частности, Водоканал) жаловались на нехватку землеройной техники, на то, что из-за ее недостатка все дело стоит. А директор «Теплоцентрали» В.Н. Губайдулин отвечал, что экскаваторы еле дышат. Понятное дело, что люди по той же Майской хотят благоустроиться, провести к себе в дома холодную воду и платят за экскаватор «живые» деньги. Никто не против (лишь бы эта техника потом работала), экскаватор выделяется на определенные дни и часы и копает траншею в рабочее время. И второй вопрос. Почему во время проведения подобного рода работ отсутствовал контроль со стороны соответствующих служб? Если разобраться, в эту яму мог упасть любой другой человек, и его также могло засыпать землей. Пока на этот вопрос мне (да и только ли мне, это касается всех жителей нашего города!) никто не ответил.

Ирина ЛеВенец

«Мы – за чистый город!»

«Мы – тоже!» - так и хотелось воскликнуть в ответ на фразу, которая написана лучисто-желтого цвета буквами на синих металлических урнах, установленных в городе Черемхово на Храмцовке с обеих сторон дороги примерно на расстоянии через каждые десять-пятнадцать метров друг от друга. Маленькие, аккуратные, на вкопанных в землю штырьках, они очень гармонично вписываются, не занимают много места и никому не мешают. Мусор выбросить? Всегда пожалуйста! В любое удобное время, в любом месте, где установлена такая вот урочка вдоль дороги. И дворнику сподручнее: повернул такую урну вокруг своей оси и высыпал мусор, куда надо.

У нас в Свирске тоже постарались: установили незадолго до Дня города хорошие бетонные урны (давно у нас такого не было), окрашенные в зеленый цвет, в надежде, что жители не будут бросать мусор на улицах. Но увы... Старания городской администрации не были оценены. Мало того, что люди как будто специально разбрасывают сор, бутылки возле урны, так еще опрокидывают их и разбивают. Иногда думается: да тут хоть на каждом шагу ставь урны и дворников – бесполезно...

Ирина ЛеВенец

Со страниц прессы

Мигалок на дорогах Приангарья меньше не станет Потому что их и так немного

В России началась борьба с привилегиями на дорогах. Президент подписал Указ о сокращении количества машин, оборудованных специальными звуковыми и цветовыми сигналами, а также «флаговыми» и синими номерами. А депутаты Государственной думы приняли законопроект, ужесточающий наказание за незаконное использование спецсигналов. В основном сокращение привилегий коснется самих депутатов Госдумы и членов Совета Федерации. Поэтому Иркутская область этих изменений практически не почувствует. Как заверили газету «Областная» в Управлении ГАИ ГУВД Иркутской области, борьба с незаконной установкой «мигалок» в регионе ведется постоянно, поэтому сейчас такие нарушения практически не встречаются. Так, за весь 2005 год было зарегистрировано только 18 случаев выявления незаконной установки спецсигналов на автомашины. Лариса Гундорова, «Областная газета», № 88.

Крепче за баранку держись, шофер

В конце октября автомобилисты всей России отмечают свой профессиональный праздник. Вместе со страной живет и наш маленький Свирск. Мне хочется на страницах нашей газеты выразить свою мысль о работе пассажирского обслуживания – этого очень нужного для людей вида деятельности.

После отделения Свирска от Черемхово мы все почувствовали тяжесть отсутствия своего пассажирского транспорта. Черемховцы часто, не доработав смены, спимались и уезжали. Добирались свирчане, кому куда надо как придётся. Но чаще пешком. И вот на энтузиазме нашего жителя Свирска А.Н. Черемных, чисто по его инициативе, был создан хоть небольшой, но все-таки пассажирский парк, который сейчас приносит большую пользу и удобства жителям.

Мне по воле судьбы пришлось почти каждый день ездить на автобусе. Как приятно смотреть на два «брата» автобуса, подходящих к остановке с цифрами 1, 2. Одни пассажиры спокойно выходят, другие – садятся. Рейсы проходят вовремя, без нарушений. Никогда мне не приходилось ждать на остановках долго. Я думаю, что это чувствовали все, кто придерживался расписания. Водители В.В. Сарапулов, Н.В. Анохин, Гримашевич, А.А. Михайлов, А.М. Широколов заслуживают уважения от пассажиров. Спасибо, ребята.

Есть рейсы из с. Чемодариха, перевозящие учащихся в Макарьевскую школу, три раза в неделю обслуживается микрорайон Березовый. По вызову-заказу население города пользуется автобусом на свои нужды. Работают 20 человек таксистов (три смены). Обслуживают всех и вся диспетчера Н.И. Быкова, А.А. Лихтенвальд, Е.П. Марсеева. Жаль только, что в г. Черемхово ходит только одна маршрутка. Хозяин ее Саша Вантеев, с которым мне тоже приходилось ездить. В культурном, чистом салоне, под звуки музыки и при внимательном к тебе отношении приятно ехать. И никакой сервис не обходится без ремонтников, слесарей, монтажников. Признанием всего коллектива парка пользуется С.П. Рыжков, В.Н. Окулов, В.Н. Ившин. Здесь же нельзя не отметить отличное обслуживание бригады водителей на Иркутск под руководством Ю.И. Танькова. Это В. Коротков, В. Лавренев, которые еще и заключили с департаментом соцзащиты населения договор, и возят нас, пенсионеров бесплатно.

Роскошные автобусы, чистота, порядок во всем подтверждается еще и вежливым, культурным обслуживанием с пассажирами. Население г. Свирска надеется, что у нас в городе, со временем, будут ходить такие же автобусы. А пока А.Н. Черемных – первопроходец-молодец!

Из песни-гимна для автомобилистов пусть эти слова (немного переделанные):

«А дорога синее лентою вьется,
Залито дождем смотровое стекло.
Пусть твой грузовик (автобус) через бури пробьется,
Мы хотим, шофер, чтоб тебе повезло» - будут нашим пожеланием от всего сердца.

С праздником, дорогие наши друзья! Здоровья, счастья в семьях и взаимопонимания на работе и с пассажирами.

Р.П. Паженцева

Сколько их, за баранкой водителей,
На дорогах родимой Земли,
Одолевших и доли и горы
По снегам, по воде и в пыли.

Володя Зайцев с самого детства мечтал видеть себя за рулем автомобиля. В 1972 году он закончил курсы вождения в г.Черемхово и уже через год получил водительское удостоверение водителя 2 класса, что позволило ему работать на транспорте всех категорий.

Свою деятельность в качестве водителя Владимир Андреевич начал на продовольственной машине ГАЗ-51. Обслуживал все учреждения города: детские сады, больницы, профилакторий в течение восьми лет. Владимир Андреевич рассказывает:

- По складу характера, я человек непоседливый, хочется чего-то необычного. Мне было предложено работать на машине «Урал». В основном она была предназначена для доставки оснастки для оборудования, продуктов на завод

29 октября отмечается день работников автомобильного транспорта. Хочу пожелать всем водителям, моим коллегам по работе, автомеханикам безаварийных ситуаций в дороге и пожелать всем им счастливого пути.

В 1964 году Валерий Петрович Тополь поступил учиться в ГИТУ-15 на автослесаря и сразу после окончания пришел работать слесарем в гараж завода «ВСЭ». Но ему хотелось самому сесть за руль машины. И в 1968г. он окончил от военкомата курсы водителей. Два года службы в Монголии. Именно здесь Валерий смог реализовать свою мечту. Он работал на служебной машине при медсанбате. Вернувшись в родные края, вновь пришел в тот же гараж. И вот уже 37 лет Валерий Петрович работает водителем пассажирских автобусов. К работе сподобился добросовестно, ведь он несет огромную ответственность за пассажиров - бесценный груз.

Длинных трасс новизна

«Востисэлемент». Эта была обычная для меня повседневная работа. Но когда наступала осенняя пора, выходные дни были для меня настоящим праздником. Я с удовольствием возил людей в тайгу по ягоду. И не смотря на трудную рабочую неделю, не чувствовал себя усталым. Это был просто отдых.

Люди, которые хорошо знают Владимира Андреевича, отзываются о нем с огромной теплотой.

- Однажды был такой случай, - рассказывает Л.Карпеева. - Поехали мы в тайгу, я зашла очень далеко в лес и оказалась совсем одна. Чувство паники и страха охватила меня. Часа три подряд я звала на помощь и плакала от бессилия. И вдруг слышу звук где-то вдаль и иду на него. Выхожу на полянку, навстречу идет взволнованный Володя Зайцев, а на пеньке стоит транзистор, включенный на всю громкость. Таким способом он решил как-то привлечь мое внимание. И не только я оказывалась в такой ситуации. Всегда Володя приходил на помощь и переживал за каждого.

В дни перестройки многие цеха завода прекращали свою деятельность и Владимир Андреевич перешел работать на «КАМАЗ». Занимается он снабжением материалов почти для всех организаций города (коммунальные службы, муниципальные предприятия, заводская котельная). Я поинтересовалась у него, в каком режиме приходится работать и возникают ли в связи с этим сложности и проблемы. Владимир Андреевич ответил так:

- Выезжать на задание приходится в любой день, не исключая выходных и независимо от времени выезда. Ведь если срочно нужно получить какой-то материал, со временем и датой приходится не считаться. Работа есть работа. Я уже как-то привык к этому режиму, машину всегда осматриваю заранее со своим механиком. А свою личную технику почти всегда сам ремонтирую. В свободное время занимаюсь домашними делами. В своем доме всегда найдется работа.

Несколько раз возил детей отдыхать на озеро Байкал. - Валерий Петрович, не затрудняет ли режим работы?

- Я уже привык к такому ритму, а когда человек понимает и любит свое дело, он легче воспринимает все невзгоды и неприятности. До пенсии мне осталось три года, но я еще и не думаю, что будучи пенсионером, оставлю свою профессию.

В свободное время Валерий Петрович занимается рыбалкой. Даже его супруга Анна Александровна подтвердила, что без рыбы они почти никогда не бывают. У них с супругой двое детей, есть внуки.

Валерий Петрович все время поглядывал на часы: - Тороплюсь, нужно вовремя увести рабочих на смену, - объяснил он. И, прощаясь, он просил поздравить через газету всех работников автомобильного транспорта с профессиональным праздником, пожелал крепче держаться за баранку и безаварийных дорог.

Татьяна Лебедева

Фото из семейного архива.



«Неотложка» - лебедь белая

... Из-за поворота мне навстречу, как белая лебедушка, выплыла машина «Скорой помощи». Настоящая красавица! - подумала я. Такой и след оглянуться не грех. Я оглянулась. Прохожие с не меньшим, чем я любопытством наблюдали за машиной. Да, новая «Скорая помощь» ещё не один день будет будоражить внимание горожан своим появлением на улицах города.

Старшего водителя отделения «Скорой помощи» Владимира Шаманова я застала у гаража. Но беседа наша состоялась в приёмном отделении «Скорой», где к разговору присоединилась и диспетчер по приёму вызовов О.И. Самойлова. Думаю, и остальные сотрудники, разделили бы воодушевление, с которым Ольга Ивановна (Владимир Геннадьевич был по-мужски немногословен) рассказывала про их новую машину.

- Знаете, - признавалась она, - у всего коллектива как второе дыхание открылось в работе, стимул появился, и даже повысилось чувство ответственности. В такую машину даже садишься с гордостью, - восхищённо рассказывала собеседница.

В.Г. Шаманов назвал это событие - событием огромной важности. Особенно для водителей, - хотелось мне дополнить. Ведь не секрет, что для каждого мужчины новая машина, пусть даже и служебная, - это мечта. И мечта стала явью.

- Получение новой техники - это всегда праздник. А уж такой машины - тем более! Я считаю, это очень престижным. Один её внешний вид чего стоит! И белый цвет соответствует её предназначению. А оснащение салона современным медицинским оборудованием - это самое главное.

О.И. Самойлова, как медик отметила следующие удобства нового санитарного автомобиля: выдвижные, раскладные носилки, чемодан родоположения, пять видов шин для наложения их в случае переломов, приспособление для капельницы, есть даже умывальник и, что очень важно, хорошее освещение.

Ольга Ивановна поделилась: каждый медработник старается выехать на вызов именно на этой машине. Но, увы - есть

установленный самими медиками порядок очередности, который каждый старается соблюдать.

Потому как наш разговор проходил в канун профессионального праздника водителей, я поинтересовалась у В.Г. Шаманова:

- Как давно вы сами работаете на «Скорой» водителем?

- Двенадцать лет, из них на должности старшего водителя - шесть, - ответил собеседник. - У нас в отделении два поста, а всего в штате 13 водителей. За каждым постом закреплён ответственный водитель и каждый после смены передаёт и принимает технику, предварительно всё тщательно проверив. Работать водителям приходится по 12 часов, как и медицинскому персоналу «Скорой». Нередко бывают выезды и в Черемхово. Поэтому за смену мы солидный километраж наматываем. Вот новая машина хоть и вышла на линию всего около месяца назад, а уже намотала 2500 километров.

Всем известно, чтобы работать на машине «Скорой помощи» мало иметь профессиональные шофёрские качества, надо быть и немножко медиком. Ведь именно водителям нередко приходится помогать женщинам-докторам транспортировать на носилках больных. Здесь обычной ответственности и мужской силы мало. Здесь важна человечность, сострадание, сочувствие. Наверное, П.А. Кравцов, В.А. Курочкин, В.П. Колейчик, Н.И. Степанов, которых в беседе назвал старший, - такие и есть, коль трудятся в этой сфере более 20 лет.

В ближайшее время коллектив «Скорой» (да, наверное, вся больница) ждёт поступления ещё одного - реанимационного - автомобиля скорой помощи.

- Владимир Геннадьевич, скоро ваш профессиональный праздник. Какие слова вы хотите сказать своим коллегам?

- Поздравить всех и пожелать самого главного в нашей работе - безаварийной езды и всегда счастливого пути!

К словам старшего водителя присоединился и весь женский коллектив, несший в этот день свою трудовую вахту.

Татьяна ЛЕБЕДЕВА

«Скорая» больше, чем трамвай, дорогу ты ей уступай!

Новенькая красавица-«Скорая» буквально привлекает к себе внимание, когда проезжает по улицам города. На неё не просто глядишь, а заглядываешься и с восхищением провожаешь взглядом. Так я и стала очевидицей такого случая.

Очевидно, новая «Скорая» ехала по вызову к больному на дом - Молодёжная, 2. Дом этот стоит как в ложбинке, и поэтому в начале подъездной дороги к дому всегда была лужа, которая мешала проезду. Провели работы - её не стало. Но всё равно в этом месте осталось вроде углубления (ландшафт такой). Когда любая машина с главной трассы начинает сворачивать к дому, то делает это очень осторожно, не спеша. Так поступил и водитель новой «Скорой помощи». Съехав наполовину, машина остановилась и слегка попятилась. «Неужели, снова лужа?» - подумала я, наблюдая за происходящим.

«Скорая» задним ходом выбралась на центральную дорогу и поехала дальше. «Наверное, домом ошиблись». Оказалось - нет. «Неотложка» просто поехала в объезд дома и подобралась подъезду с другой стороны.

Я отвлеклась на какое-то время от происходящего, по потом меня привлекли крики. Мужчина ругался на владельца серо-голубой «девятки». Эта машина стояла как раз на пути следования «Скорой».

- Поставил тут машину - «Скорой» не проехать! - возмущался мужчина.

Он прав. Вроде бы небольшая легковушка, а заняла полдороги, что другой машине уже не проехать. А ведь для «Скорой» каждая минута на счету. Больной может не дожидаться, пока машина преодолеет по колдобинам объездную путь.

Такая ситуация во многих дворах нашего города, где отсутствуют стоянки для частных автомобилей или хотя бы углубленные «карманы».

Елена ГУЗОВА



ЖИВОТОВА ЕЛЕНА

Молодежь — это сила!

Молодёжь — это не возраст. Молодёжь — это не просто пятнадцатилетие, двадцатилетие, тридцатилетие. В нашей стране в начале нового века молодёжь — это сила, которая может изменить свою жизнь, жизнь страны, весь мир.

Поэтому с предложением создать в нашем городе молодёжную группу «Молодая гвардия» партии «Единая Россия», которая будет высказывать интересующие вопросы и проблемы современной молодёжи, а также бороться за их осуществление, выступил секретарь Свирского местного отделения партии «Единая Россия» Ю.Г. Волчатов. На предложение откликнулись студенты СЭМТ, учащиеся школ, молодёжные группы ГЦК «Русь». На данный момент в состав «Молодой гвардии» входят: Елена Животова (ст. гр. 4-21 СЭМТ), Дарья Вантеева (ст. гр. 4-21 СЭМТ), Оксана Сорока (ст. гр. 4-21 СЭМТ), Вера Гудкова (ст. гр. 3-23 СЭМТ), Иван Пахомов (ст. гр. 3-



КРАСНИКОВ ПАВЕЛ



ВАНТЕЕВА ДАРЬЯ



ГУДКОВА ВЕРА

24 СЭМТ), Павел Красников (ст. гр. 4-22 СЭМТ), Владимир Назаренко (10 «б» шк. №3), Артём Москвитин (10 «б» шк. №3), Максим Сучков (11 «а» шк. №3), Павел Михальчук (ст. гр. 4-22 СЭМТ), Ксения Пашкова, Евгения Жохова (ст. гр. 4-21 СЭМТ), Сергей Душнев, Аркадий Поскребышев (10 кл. шк. №2), Денис Коломеев (10 кл. шк. №2).

Нашими наставниками, помощниками в любых вопросах являются члены политсовета Свирского местного отделения Всероссийской политической партии «Единая Россия»: Н.А. Вантеева, Денис Варенов. Это люди, которые в настоящий момент являются «скульпторами» «Молодой гвардии».

Работы хватит на всех. Потому что «Молодая гвардия» «Единой России» - это не резерв, это прорыв. «Молодая гвардия» - это отдел кадров молодёжи, которая в итоге и решит в нашей стране всё.

«Молодая гвардия» «Единой России» - это призывной пункт по мобилизации молодёжи на службу новой России.

Молодые люди и девушки! Хотите высказать свои идеи и проблемы? Хотите, чтобы они были услышаны? Хотите повлиять на своё будущее? Или просто пообщаться с интересными людьми? Тогда мы ждём тебя! Вставай и иди! Займи своё место в будущем России!

Елена ЖИВОТОВА,
Оксана СОРОКА



ПАХОМОВ ИВАН (сидит)



СОРОКА ОКСАНА

Убийственное безразличие наказуемо муками совести

Два происшествия, одно страшнее другого, случились в выходные дни. По улице Майской людей засыпало землёй в траншее. Об этом мы рассказываем в сегодняшнем номере. Благо, что здесь завершилось всё благополучно. А во дворе дома №11 по улице Комсомольской в ночь с субботы на воскресенье зарезали парня. Его звали Евгений Жирнов, и в начале ноября ему исполнилось бы 20 лет. Об этом узкие город говорит.

Как оказалось, убийство — это ещё не самое страшное преступление. Есть ещё страшнее (и жаль, что чаще всего оно остаётся безнаказанным) — это человеческое безразличие, чёрствость, хладнокровие.

Вот что рассказывают очевидцы. Нет, не очевидцы происшедшего злодеяния, а очевидцы того самого бюрократического безразличия, которое цветёт у нас буйным цветом.

Ольгу Геннадьевну, жительницу соседнего, 13-го дома, глазам которой представилась жуткая картина в воскресенье днём, когда она пришла с ночной смены, до сих пор трясёт от увиденного:

- Парнишка лежал в какой-то скрюченной, неестественной позе. Видимо, от боли весь зажался. Штанины спортивного трико были задраны, а на виду торчали голые худые ноги, залитые кровью. Но для меня было настоящим шоком, что он был одет, как мой сын. Просто не передать, в каком я была состоянии! А на лицо, знаете, так небрежно, неаккуратно была брошена тряпка. Я была просто в шоке от такого бесчеловечного отношения. И до сих пор не могу опомниться от этого. Зеваки подходят, смотрят, кто-то в стороне толпится. Ну, неужели нельзя было хотя бы накрыть тело какой-нибудь старенькой простыней?! Бросилась к соседке, чтобы позвонить в милицию. А что дежурный? Видимо, мы были не первыми, с кем ему пришлось разговаривать, поэтому он и выговорил нам: «А что я могу сделать? Машины нет. Не на спине же я его понесу. Вы поднимитесь в квартиру родственников этого парня, они должны были его увезти в морг». И назвал номер квартиры. Короче, труп, как оказалось, пролежал во дворе, на виду у всех полдня. Подняли и увезли его только в третьем часу, когда родственники, видимо, нашли машину.

Это подтвердили две пенсионерки — Анна Александровна и Нина Григорьевна, проживающие в том же подъезде, где жил убитый.

- Я утром вышла на улицу на прогулку. Ещё не совсем рассвело, поэтому сначала даже не рассмотрела, что это лежит. Подумала, то ли чья-то сумка, то ли куртка. А подойти посмотреть боялась. Уже потом узнала, что это тот самый парень. Вся скамейка под деревьями, где мы всегда сидели, была залита кровью, и вокруг кровь прямо кусками. Мы даже скамейку эту сожгли. - сведения обеих старушек были почти одинаковы.

Подробно и последовательно об увиденном рассказала и жительница этого же дома, Лариса Николаевна, которая ранним утром (незадолго до восьми часов) в воскресенье шла на работу. В темноте ей трудно было

рассмотреть — кто это. Даже показалось, что ребёнок. Подойти ближе она не решилась (это вполне объяснимо), но с этой просьбой обратилась к мужчине, подъехавшему к другому подъезду на машине. Всё-таки он — мужчина. Но ... понимания не нашла. Что это — чрезмерная занятость своими заботами, нежелание, как сейчас любят говорить, связываться, или элементарное безразличие: моя хата с краю? Вот это больше всего и покорило мою собеседницу в тот момент. Сама она попутно зашла в отделение милиции. А когда по необходимости (забыла дома необходимые рабочие документы) ей пришлось вернуться домой, то видела, что назад, от места происшествия уже отъезжала машина скорой помощи и милиции.

Медпомощь уже никому не понадобилась. Медикам оставалось констатировать смерть. В регистрационном журнале так и написано: время поступления вызова — 8.20, выехали на место в 8.23, вернулись в 8.33. Вызов к труп. Смерть! Сухо, коротко, страшно. Смерть! Это как приговор и он обжалованию не подлежит. Жизнь не вернуть. Вот если бы раньше...

В холодный понедельник, по ветру, я пришла на место происшествия. Там, где ещё предыдущим днём стояла скамейка, теперь валялись обуглившиеся головешки, а вокруг на земле — сгустки спёкшейся крови. Не пытайтесь представить мучений этого парня — они жестоки. Кровь лилась ручьём. И это не мои выдумки и домыслы, это так. Ибо в нескольких метрах от лавки, уже на асфальте, куда парень нашёл в себе силы переползти, видимо, стремясь домой (ведь он был совсем рядом), чтобы получить помощь, тоже на земле была кровь. Много крови. Она впиталась в землю. И здесь он, корчась в агонии, умирал, когда все кругом крепко спали. А, может, не спали и всё слышали. Но не захотели потревожить свой покой, своё мирное существование.

Рядовые свирчане, земляки! Нам пора переставать быть такими чёрствыми. Если не мы с вами будем помогать друг другу, то кто? Господа служители Фемиды и дающие клятву Гипократа, когда вы начнёте по-настоящему нас защищать и спасать? Когда вы даже на малейший тревожный сигнал станете реагировать оперативно (как это делает МЧС), а не отгораживаться словами типа: «нет машины» или «на труп не выезжаем»? А если это не труп, а умирающий (но пока ещё живой!!!) человек и есть шанс его спасти?!

Когда, наконец у нас появится (нет, не служба) хотя бы машина для перевозки тел покойных? Ну, это же не дело, чтобы родственники искали транспорт, чтобы увезти тело в морг!

Когда, когда, когда... Неужели ответ только один: НИ-КОГ-ДА? Не верю. Люди не должны быть такими. Так давайте вместе становиться другими!

Елена ГУЗОВА

7 октября в п. Михайловка состоялся мотокросс, посвященный 75-летию Петра Константиновича Беляничева — заслуженного тренера по мотоспорту г. Черемхово. Свирскую команду гонщиков поддержало предприятие ООО «Жилкомсервис» во главе с Речицким С.А. Он выделил краску, бензин, масло на подготовку техники, а администрация города — автотранспорт на перевозку мотоциклов и спортсменов на соревнования.

Мотоспорт

Новая техника — это класс!

В соревнованиях приняли участие гонщики городов Иркутск, Ангарск на мотоциклах японского производства. Черемховскую команду представляли коллектив автобазы и СТК.

Свирчан представляли Андрей Кичко, Антон Бельков, Александр Хлебников, Владимир Коробков, Дмитрий Ряхин.

Эти парни, впервые выступавшие в Михайловке, заняли второе место. «Это неплохой результат» - считает тренер.

За неделю до этих соревнований мотосекции оказал помощь в приобретении нового мотоцикла председатель Думы Михаил Михайлович Копылов.

1 и 3 места заняли кроссмены автобазы и СТК Черемхово.

На новом мотоцикле, подаренном депутатом, спортсмен смог продемонстрировать высокое мастерство управления техникой. Огромное спасибо Михаилу Михайловичу и всем оказавшим поддержку!

Андрей Шишкин.

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ ОТКРЫТОГО КОНКУРСА по выбору подрядной организации на выполнение работ по капитальному ремонту Муниципального общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа №2» МО «Город Свирск»

1. Заказчик: Муниципальное учреждение «Департамент единого Заказчика» муниципального образования «Город Свирск»
2. Форма торгов: Открытый конкурс
3. Источник финансирования: Бюджет г. Свирска
4. Контакт: Отдел цен, тарифов и муниципального заказа экономического управления г.Свирска, почтовый адрес и место нахождения: 665420 г. Свирск, ул. Ленина, 33, каб. №6. Контактное лицо: Шевченко Наталья Владимировна, тел. (39573) 2-18-88, факс (39573)2-11-50. Адрес электронной почты: economist@svirsk.ru
5. Предмет муниципального контракта: Бюджет города Свирска.
6. Место, срок и порядок выдачи конкурсной документации: Со дня публикации настоящего извещения до момента вскрытия конвертов с заявками на участие в конкурсе, указанного в настоящем извещении, конкурсная документация выдается на основании заявления любого заинтересованного лица, поданного в письменной форме, в том числе отправленного на указанный выше адрес электронной почты. Предоставление конкурсной документации осуществляется без взимания платы. В печатном виде документацию можно получить по адресу: г. Свирск, ул. Ленина 33, каб. 6 с 09.00, до 13.00, и с 14.00 до 18.00. Конкурсная документация доступна также на официальном сайте: www.svirsk.ru
7. Место, порядок, даты начала и окончания подачи заявок на участие в конкурсе
Процедура вскрытия конвертов с заявками на участие в конкурсе начнется в 11 час. 00 мин. (местного времени) 27 ноября 2006 года по адресу: г.Свирск, ул.Ленина, 33, каб.15, в присутствии представителей участников размещения заказа, пожелавших принять в этом участие.
Предварительная регистрация представителей участников размещения заказа состоится 27 ноября 2006 года в 10 час. 30 мин. по адресу: г.Свирск, ул.Ленина, 33, каб. 6
8. Место и дата рассмотрения заявок на участие в конкурсе и подведение итогов конкурса: Процедура рассмотрения заявок и подведение итогов состоится 29 (двадцать девятого) ноября 2006 года по адресу: г. Свирск, ул. Ленина, 33, каб.15
9. Объем работ и характеристика выполняемых работ: осуществление полного операционного контроля за ходом ремонтных работ, подготовка исполнительной промежуточной документации (включая акты скрытых работ); предоставление «сертификатов качества», на используемые материалы; соблюдение требований техники безопасности, пожарной безопасности и требований по экологии; объемы определены в проектно-сметной документации, которая прилагается к конкурсной документации.
10. Критерии оценки заявок на участие в конкурсе: При оценке заявок на участие в конкурсе конкурсной комиссией во внимание принимаются нижеследующие факторы (указаны в порядке убывания их значения для Заказчика):
качество выполнения работ; сроки выполнения работ; срок и объемы предоставления гарантии качества на выполненные работы; стоимость.
11. Обязательные условия исполнения муниципального контракта

11.1. Начальная цена контракта (предельная стоимость заказа):

№	Наименование работ	№ сметного расчета	сумма в рублях
Лот 1	Доп. ремонтно-строительные работы	Ш-2-1	620743,5
Лот 2	Ремонтно-строительные работы	Ш-2-2	1349934,83
Лот 3	Ремонт отопления, теплового узла	Ш-2-3	276404,58
		Ш-2-4	35569,19
	Итого по лоту		311 973,77
Лот 4	Ремонт туалетов и системы ХВС	Ш-2-5	227828,77
Лот 5	Ремонт кровли	Ш-2-6	220612,02
Лот 6	Холл (рем-строительные работы)	Ш-2-7	232971,7
	Рабочий зал (рем-строи. работы)	Ш-2-8	44459,06
	Конференц-зал (рем-строи. работы)	Ш-2-9	54302,99
	Компьютерный зал (ремонтно-строительные работы)	Ш-2-11	56339,15
	Итого по лоту		388 072,9
Лот 7	Разные ремонтные работы	Ш-2-10	117041,83
	Замена электропроводки	Ш-2-12	82887,19
	Итого по лоту		199 929,02

- 11.4. Срок предоставления гарантии на выполненные работы: Гарантийный срок на выполненные работы должен составлять не менее 36 месяцев
- 11.5. Срок выполнения работ: До 20.12.2006
- 11.6. Условия оплаты: Расчет за фактически выполненные работы по заключенному контракту производится Заказчиком на основании подписанного сторонами акта приема-сдачи выполненных работ и предъявленного Победителем конкурса счёта на оплату путем перечисления денежных средств на расчетный счет Победителя конкурса по мере поступления средств из областного бюджета.
- 11.7. Место и условия выполнения работ: Школа № 2 в г.Свирске
Подрядная организация обязана качественно выполнить весь объем работ, предусмотренный проектно-сметной документацией, с использованием требуемого оборудования и материалов. Оборудование и материалы должны иметь сертификаты соответствия ГОСТ.

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ ОТКРЫТОГО КОНКУРСА на право заключения муниципального контракта на выполнение работ по монтажу, наладке и запуску в работу пожарной сигнализации и системы оповещения для общеобразовательных школ МО «Город Свирск»

- Заказчик: Муниципальное учреждение «Департамент единого Заказчика» муниципального образования «Город Свирск»
 Форма торгов: Открытый конкурс.
 Источник финансирования: Бюджет города Свирска.
 Контакт: Отдел цен, тарифов и муниципального заказа экономического управления г.Свирска, почтовый адрес и место нахождения: 665420 г. Свирск, ул. Ленина, 33, каб. №6. Контактное лицо: Шевченко Наталья Владимировна, тел. (39573) 2-18-88, факс (39573)2-11-50. Адрес электронной почты: economist@svirsk.ru

Предмет муниципального контракта: проведение работ по монтажу, наладке и запуску в работу пожарной сигнализации и системы оповещения для общеобразовательных школ г. Свирска

Место, срок и порядок выдачи конкурсной документации:
 Со дня публикации настоящего извещения до момента вскрытия конвертов с заявками на участие в конкурсе, указанного в настоящем извещении, конкурсная документация выдается на основании заявления любого заинтересованного лица, поданного в письменной форме, в том числе отправленного на указанный выше адрес электронной почты. Предоставление конкурсной документации осуществляется без взимания платы. В печатном виде документацию можно получить по адресу: г. Свирск, ул. Ленина 33, каб. 6 с 09.00, до 13.00, и с 14.00 до 18.00.

Конкурсная документация доступна также на официальном сайте: www.svirsk.ru
Место, порядок, даты начала и окончания подачи заявок на участие в конкурсе:
 Заявки на участие в конкурсе должны быть оформлены участниками размещения заказа в соответствии с требованиями конкурсной документации и отправлены по адресу: 665420, г. Свирск, ул. Ленина, 33, каб.№6 или на адрес электронной почты: economist@svirsk.ru

Заявки подаются со дня публикации настоящего извещения до момента вскрытия конвертов с заявками на участие в конкурсе и открытия доступа к заявкам, поданным в электронном виде.

Место, дата и время вскрытия конвертов с заявками на участие в конкурсе:
 Процедура вскрытия конвертов с заявками на участие в конкурсе начнется в 10 час. 00 мин. (местного времени) 27 ноября 2006 года по адресу: г.Свирск, ул.Ленина, 33, каб.15, в присутствии представителей участников размещения заказа, пожелавших принять в этом участие.

Предварительная регистрация представителей участников размещения заказа состоится 27 ноября 2006 года в 9 час. 30 мин. по адресу: г.Свирск, ул.Ленина, 33, каб. 6

Место и дата рассмотрения заявок на участие в конкурсе и подведение итогов конкурса:
 Процедура рассмотрения заявок и подведение итогов состоится 29 (двадцать девятого) ноября 2006 года по адресу: г. Свирск, ул. Ленина, 33, каб.15

Критерии оценки заявок на участие в конкурсе:
 При оценке заявок на участие в конкурсе конкурсной комиссией во внимание принимаются нижеследующие факторы (указаны в порядке убывания их значения для Заказчика):

1. стоимость выполнения работ
2. качество выполнения работ;
3. срок и объемы предоставления гарантии качества.
4. сроки выполнения работ;

Обязательные условия исполнения муниципального контракта

Начальная (предельная) цена контракта:	Учреждение	Место проведения работ	Пред.цена контракта
	МОУ «Средняя общеобразовательная школа №1»	ул.Дзержинского, 4	341 118,14 р.
	МОУ «Средняя общеобразовательная школа №2»	ул.Хасановских боев,7	461 160,5 р.
	МОУ «Основная общеобразовательная школа»	ул. Мира, 4	176 377,67 р.
	МОУ «Общеобразовательная школа п.Березовый»	п.Березовый, ул.Серегина	203 123,09 р.
	МОУ «Макарьевская средняя школа»	Ул.Лесная, 1	159 011,21 р.
Общая сумма контракта не более 1 340 790,61 руб.			

Объем работ и краткая характеристика выполняемых работ:
 - осуществление полного операционного контроля за ходом монтажно-наладочных работ; подготовка исполнительной промежуточной документации (включая акты скрытых работ);
 - предоставление «сертификатов качества», на используемые материалы;
 - соблюдение требований техники безопасности, пожарной безопасности и требований по экологии;
 - проведение работ в соответствии с требованиями нормативных документов Госстроя РФ, сметной документацией и условиями муниципального контракта;
 - перечень и объемы необходимых работ, оборудования и материалов приведены в соответствующих сметах на выполнение работ, которые прилагаются к конкурсной документации

Срок предоставления гарантии качества: Гарантийный срок на выполненные работы должен составлять не менее 36 месяцев (с момента подписания акта приема-сдачи);
 Гарантийный срок на оборудование – в соотв. со сроками производителя оборудования.

Срок выполнения работ: До 20.12.2006 (допускается продление срока по согласованию сторон)

Примечание: срок окончания работ включает: 1)монтаж оборудования; 2)пуско-наладочные работы; 3)согласование результата выполненных работ с инспектирующими организациями; 4)передачу Заказчику исполнительной документации и подписанного акта приема-сдачи

Условия оплаты: Расчет за фактически выполненные работы, по заключенному контракту, производится Заказчиком на основании подписанного сторонами акта приема-сдачи выполненных работ и предъявленного Победителем конкурса счёта на оплату, путем перечисления денежных средств на расчетный счет Победителя конкурса по мере поступления целевых бюджетных средств.

Со страниц прессы

Малому бизнесу поможет гарантийный фонд МЭРТ готово помочь Иркутской области в его создании

В Иркутской области необходимо развивать механизмы поддержки малого бизнеса, в частности, гарантийный фонд. Об этом заявил директор департамента государственного регулирования в экономике Министерства экономического развития и торговли РФ Андрей Шаров.

Суть фонда гарантий заключается в следующем. Для развития своего дела предпринимателям часто не хватает средств. Гарантийные фонды обеспечивают предпринимателей поручительством.

Андрей Шаров приехал в Иркутск для того, чтобы посетить инновационный бизнес-инкубатор. В рамках федеральной программы в субъектах Федерации создано 110 инкубаторов. Их задача – помочь начинающим бизнес «встать на ноги».

Екатерина Еременко, «Областная газета», № 89

Основные поправки, внесённые в раздел X

«Охрана труда»

Трудового кодекса Российской Федерации

Законом от 30.06.2006 № 90-ФЗ «О внесении изменений в Трудовой кодекс Российской Федерации, признании недействующими на территории Российской Федерации некоторых нормативных правовых актов СССР и утратившими силу некоторых законодательных актов (положений законодательных актов) Российской Федерации» уточнен ряд вопросов организации охраны труда и обеспечения прав работников на безопасный труд.

С 7 октября 2006 года вступили в законную силу поправки к трудовому законодательству. Вот некоторые из них, на которые нужно обратить внимание в первую очередь.

Поправки, внесённые в статью 217 Трудового кодекса, вдвое снизили численность работников на предприятиях, при которых создаётся служба охраны труда. Фирмы, которые заняты производством, должны создать службу охраны труда либо ввести в штат должность специалиста по охране труда. Раньше такое требование распространялось только на те, где численность сотрудников превышала 100 человек.

Теперь, начиная с октября, создавать такую службу или нанимать специалиста обязаны организации, в которых трудятся более 50 человек.

Отметим, что теперь это требование относится и к предпринимателям,

осуществляющим свою деятельность без образования юридического лица.

Если численность сотрудников не превышает 50 человек и не создана служба по охране труда (не принят на работу штатный специалист), то функции службы охраны труда должен выполнять лично руководитель фирмы или предприниматель. Как и прежде работодатель может обратиться в специализированную организацию, которая оказывает услуги по охране труда. Однако теперь у такой фирмы обязательно должна быть аккредитация.

В новой редакции статьи 227 Трудового кодекса уточнен перечень лиц,

несчастные случаи с которыми подлежат расследованию. Так, теперь в него внесены граждане, заключившие ученический договор. Кроме того, уточняющие поправки коснулись и перечня ситуаций, при которых можно говорить о том, что несчастный случай связан с производством. Среди них будут упомянуты служебные поездки на общественном транспорте, а также следование к месту работы пешком.

Так же новая редакция кодекса обязывает правительство разработать документ, который определял бы минимальные размеры и условия повышения заработка

гражданам, занятым на «вредных» работах. В дополнение к повышенной зарплате таким работникам необходимо начислять компенсации. Её размер, условия и порядок выплаты так же должно определить Правительство РФ. Законодатель сделал одно важное дополнение. Для выплаты компенсации работнику будет недостаточно, чтобы его профессия просто числилась в перечне тяжёлых, «вредных» или «опасных» работ. Согласно кодексу в новой редакции, необходима аттестация рабочего места. Если её результаты или заключение экспертизы подтвердят условия труда безопасными, в выплате компенсации будет отказано. Проведение аттестации рабочего места является обязанностью фирмы. И должно проводиться не реже, одного раза в пять лет. Отдел по труду и управлению охраной труда администрации города Свирска

Начальник отдела О.Н. Лахина

«О порядке рассмотрения обращений граждан»

Со 2 ноября 2006 года вступает в силу Закон «О порядке рассмотрения обращений граждан».

Со 2 ноября 2006 года вступает в силу Закон «О порядке рассмотрения обращений граждан». Разъяснения и комментарии по данному Закону дает специалист Черемховской территориальной приемной губернатора Иркутской области, службы по работе с обращениями граждан Людмила Валентиновна Федорова. Она обслуживает гг. Свирск и Черемхово, а также Черемховский район.

Настоящий Закон регулирует правоотношения закрепленного за гражданином РФ Конституцией права на обращения гражданина в государственные органы, органы местного самоуправления и к должностным лицам. Настоящий Закон устанавливает порядок рассмотрения обращений.

Гражданин имеет право обращаться лично, а также направлять индивидуальные и коллективные обращения в госорган, органы местного самоуправления и должностным лицам. Граждане реализуют свое право на обращение свободно и добровольно. Рассмотрение обращений граждан осуществляется бесплатно. Закон и другие нормативные акты РФ устанавливают положения, направленные на защиту прав граждан на обращение.

В законе используются термины: «обращение», направленное в госорган или орган местного самоуправления или к должностному лицу; «предложение» - это рекомендация гражданина на улучшение или развитие общественных отношений или иных сфер деятельности государства и общества; «заявление» - это просьба гражданина о содействии в реализации его конституционных прав и свобод, либо сообщение о нарушении законов и допущенных недостатках в работе государственных органов и органов местного самоуправления, либо критика деятельности указанных органов; «жалоба» - это просьба гражданина о восстановлении его нарушенных прав.

Гражданин при обращении имеет право представлять документы и материалы или обращаться с просьбой об их истребовании. Также он имеет право ознакомиться с документами, касающимися рассмотрения обращения, если это не затрагивает интересов других лиц. Гражданин имеет право получать письменный ответ по существу поставленных в обращении вопросов. А также имеет право обращаться с жалобой на принятое решение в административном или судебном порядке в соответствии

с законодательством РФ. А также обращаться с заявлением о прекращении рассмотрения обращения.

В связи с обращением гражданина в госорган, органы местного самоуправления или к должностным лицам с критикой деятельности указанных органов запрещается преследование этого гражданина.

Гражданин в своем письменном обращении указывает: куда и кому он направляет обращение, а также свои данные, излагает суть заявления, ставит личную подпись и дату, в случае необходимости в подтверждение своих доводов прилагает документы или их копии. Направляет обращение в тот орган, в чью компетенцию входит рассмотрение поставленных в обращении вопросов.

Срок рассмотрения обращения - 30 дней. В некоторых случаях срок рассмотрения продлевается. В случае, если текст не читается, не указаны данные заявителя, то ответ на обращение не дается. А если уже неоднократно гражданин задает один и тот же вопрос или с одной и той же жалобой, на которые давались ответы, то с этим гражданином переписка прекращается.

При личном приеме гражданин обязан предъявить документ, удостоверяющий его личность. Гражданин имеет право на возмещение убытков и компенсацию морального вреда, причиненного незаконными действиями госорганами или органами местного самоуправления или должностными лицами. В случае, если гражданин указал в обращении заведомо ложные сведения, то расходы, понесенные в связи с рассмотрением его обращения госорганом или органами местного самоуправления или должностными лицами могут быть взысканы с данного гражданина по решению суда.

Лица, виновные в нарушении настоящего Федерального закона, несут ответственность, предусмотренную законодательством РФ.

Служба по работе с обращениями граждан находится в г. Черемхово по адресу: ул. Горького, 4-11 (гостиница «Кедр»). Телефон 5-30-53. Приходите! Рабочее время с 9 до 18 часов, кроме выходных.

Подобные службы работают в шести территориях области: в г.г. Усть-Кут, Киренск, Братск, Тайшет, Тулун, Черемхово.

Записала Евгения Дунаева

Оформление тематических выставок - это одна из форм работы библиотек.

Выставку под названием «Итог прошедших лет, волнений и признаний», посвященную творчеству иркутянина, заслуженного врача России, известного травника, а ещё и поэта Иислава Лившица подобрала и оформила библиотечка Л.Н. Серёдкина.

В экспозицию выставки вошли две новые книги И. Лившица: сборник стихов и автобиографическая, рассказывающая историю жизни врача-поэта. Также, важными элементами выставки стали книги-сборники рецептов доктора Лившица. Одна из книг сразу привлекла внимание читательницы прямо на выставочном стенде.

Провести обзор по творчеству И. Лившица для членов общества слепых и подарить библиотеке другие, ранее издававшиеся книги этого известного врача и поэта, пообещал В.И. Бутаков. Он хорошо знаком с Ииславом Анатольевичем, потому что дочь В.И. Бутакова долгое время работала с этим доктором. - пояснили сотрудники библиотеки.

Новости библиотеки

От такой выставки — и польза, и радость

Учимся новому в профессии

Краткосрочный курс лекций по повышению квалификации работников культуры прослушала методист библиотеки Татьяна Владимировна Матвеева. Курсы проводились со второго по 13 октября на базе Иркутского областного училища культуры и их темой стала «Методическая деятельность как часть территориальной библиотечной системы». По завершению каждый слушатель курсов получил удостоверение.

В ближайшее время мы будем собираться всем коллективом, и Татьяна Владимировна проведёт для нас учёбу, расскажет о том, какие вопросы рассматривались на курсах. - сообщила Т.В. Чуракова, библиотечка детского отдела.

В гости к книжкам

скоро отправятся ребята старшей логопедической группы детского сада «Ромашка» вместе со своей воспитательницей Альбиной Владимировной Кузнецовой.

Экскурсия в библиотеку, как пояснила заведующая детским садом Л.В. Александрова, проводится с целью знакомства ребят с профессией библиотекаря, особенностями его работы. Дошколятам, а в будущем - школьникам будет показана сюжетно-ролевая игра «Библиотека», в которую они потом будут играть и в группе.

Кроме того, задача организаторов экскурсии - библиотекарей: показать детям значимую роль книги в жизни человека, воспитание бережливого к ней отношения, развитие у детей интереса к чтению.

Евгения ДУНАЕВА

Сила коллектива - в его слабости

В прошедшее воскресенье вместе с участницами ансамбля «Свирчанка» я побывала на юбилейном концерте детского народного фольклорного ансамбля «Росинка» в городе Черемхово. «Свирчанки» ехали на концерт (как бы это педагогически точно назвать?) – перенимать опыт, я – получать удовольствие. И удовольствие от поездки для всех нас оказалось таким полным, что мне захотелось своим восхищением поделиться и с вами, дорогие свирчане.

Мы, жители Свирска, нередко имеем возможность видеть выступления взрослых фольклорных коллективов – нашей местной «Свирчанки», приезжих коллективов – «Красная горка», «Ермаковы лебеди», «Узорочье». А тут – дети! Да какие! От мала до велика – от двух-трехлетних малышек до выпускников школ! Такого еще видеть не приходилось.

Сила этого коллектива – в слабости. Но эта слабость – самая лучшая. Ибо она кроется в детской беззащитности, непосредственности, доверчивости, открытости. Ребенок – он ведь как белый чистый лист: бери и пиши. Он как пластилин – гибкий, пластичный, податливый. Он как губка вбирает и впитывает в себя всё со стороны. И если взрослые хотят написать на этом листе только добрые слова, слепить из этого человечка красивую фигурку и наполнить его душу добрыми помыслами, его и надо воспитывать на русских народных традициях.

«Росинка» – это не только времяпрепровождение, это целая школа, где дети через народные песни, костюмы, музыкальные инструменты постигают историю. Кто-то скажет: какие высокопарные слова! Отнюдь! Десятилетней историей этот коллектив доказал свою преданность творчеству русского народа, а не меркнувший возрождающийся интерес к этой теме подтверждается желанием родителей водить на занятия своих детей. Сегодня в коллективе занимаются более 50 мальчишек и девчонок, юношей и девушек разных возрастов. И я восхищена тем, что старшие участники – все выросли в этом коллективе, годами поднимались по ступенькам мастерства.

«Росинка» – бессменный многолетний участник фестиваля «Сияние России» и Байкальского экономического номера, дипломант Иркутского отделения «Российский детский фонд», участник творческих конкурсов. Коллективу есть, чем гордиться! У него много наград. Но главная награда – признание зрителя. И в этом я убедилась. Черемховцы любят «росинку»! И детвора показала в концерте всё лучшее, чему их сумели научить за эти годы педагоги Н.П. Копылова, И.В. Нечаева, Ю.Г. Хамидулин.

Лично мне очень понравились припевки «Деревня Поцелули» в исполнении самых старших ребят ансамбля. Особенно хорош был солист!

А когда на сцену, как горошины высыпали самые-самые маленькие и запели «Я у бабушки живу», зал зашевелился. Защёлкали затворы фотокамер, засверкали фотовспышки... Малышню провожали овациями.

ГРИНПИС-информ

Посчитали нерпу

Весной 2006 года на Байкале работала экспедиция ГРИНПИС по подсчету байкальской нерпы. После обработки собранных в ходе «ледовой» экспедиции данных эксперты ГРИНПИС и ученые Восточно-Сибирского научно-производственного центра рыбного хозяйства (ФГУП «Востсибрыбцентр», г. Улан-Удэ) пришли к выводу, что численность популяции насчитывает около 82 тысяч животных. По мнению экспертов ГРИНПИС, поскольку полученные данные неполные, промысел нерпы не должен увеличиваться, а окончательный вывод о благополучии популяции можно будет сделать только после серии подобных экспедиций.

ГРИНПИС в России, информационный бюллетень №37, 2006г.

Чем чреваты изменения в Градостроительный Кодекс

Летом 2006 года рядом депутатов Государственной Думы внесен на рассмотрение проект Федерального закона «О внесении изменений в Градостроительный кодекс РФ и некоторые другие акты РФ». В пояснительной записке к законопроекту указано, что он направлен на устранение административных барьеров в целях увеличения объемов жилищного строительства. Намерение благое на первый взгляд, но если посмотреть, что входит в перечень этих «некоторых» законов, обнаружится масса интересного.

Инициаторы законопроекта не скрывают, что его основной целью является законодательное закрепление так называемой «уплотнительной» застройки. Так вот, законопроект предлагает одним махом исключить ВСЕ целевые экспертизы проектной документации, в том числе санитарно-эпидемиологическую и экологическую. Это также означает, что по объектам, исключаемым из экологической экспертизы, не будет проводиться предварительная процедура оценки воздействия на окружающую среду (ОВОС).

Последствия принятия такого закона более чем предсказуемы. Под предлогом решения жилищной проблемы будут уничтожаться парки, скверы, зоны отдыха. Мы ничего не сможем поделать, если, например, кто-то захочет построить дом или очередной торговый центр прямо на месте детской площадки.

Поэтому ГРИНПИС начинает кампанию по сбору подписей против этого законопроекта.

Александр Шувалов, ГРИНПИС.



Бесспорной гордостью «Росинки» считается выпускница Лена Щербакова. Но в коллективе уже подрастает ей на смену младшая сестра Юлия, да и Кристина Айгуджинова – тоже девочка с заметным талантом. Но «гвоздем» концертной программы стали казачьи номера. Тут вам и хоровод, и перестук каблучков, и игра с саблями! А костюмы! Мохнатая белая бурка – у главного героя песенной композиции, папахи, расшитые косоворотки с кушаками, шаровары с лампасами – у казачат, а у казачек – яркие юбки, развивающиеся в такт танца, расшитые тесьмой душегреи, белоснежные сорочки.

Глядела я на ребяташек и по-доброму завидовала черемховцам: ведь в нашем городе такого коллектива пока нет. Да, некоторые детские сады и школы избрали своим направлением работу по возрождению национальных традиций России, сделали ставку на народное творчество, но этого мало. Нужно, чтобы на уровне города развивалось фольклорное направление.

«У меня давно есть желание создать параллельно со «Свирчанкой» детский фольклорный коллектив, – делится руководитель ансамбля Ю.Г. Хамидулин. – Важно, чтобы эту идею поддержали родители. От них будет зависеть очень многое: ведь детей нужно регулярно водить на занятия. Мне хочется, чтобы пришли заниматься и совсем малышки, и дети постарше: с 4 до 10 лет. Представляете, как это будет здорово: ваши маленькие артисты на главной городской сцене! А, может, и не только на городской. Ведь «Росинка», с которой я работаю аккомпаниатором, – дорогой гость и на областных концертах. Поэтому, обращаюсь к родителям – приводите своих детей к нам!»

Евгения ДУНАЕВА

...И выросла картошка на славу!

Шестого марта этого года состоялось первое заседание нашего клуба садоводов-любителей, придумали название «Удача». Это клуб по интересам. А интерес у нас оказался один: чтобы на земле росло как можно больше овощей хорошего качества. Первое, что мы решили единогласно, – приобрести новые сорта картофеля. Выписали из Новосибирска два сорта: «Агата» и «Атлантик». Посадочный материал пришел, выращенный в пробирке, весом 0,6 граммов, величиной с горох – «суперэлита».



Условия для роста были далеки от идеальных: полив дождем, один раз прополола, один раз окучила, и все. Накопала 8,5 килограммов картофеля «Атлантик» – кремсовые клубни, мякоть желтая, отличные вкусовые качества (варила!). «Агаты» накопала 11,5 кг. Это ранний сорт. Клубни белые, мякоть тоже белая. Я садила по 10 штук каждого сорта. Так же очень довольна осталась сортом «Симфония». Проводила опыты с этим сортом, используя удобрения. Результаты порадовали, да ведь это еще и интересно оказалось! Садила 16 июня, а начала употреблять в пищу с пятого августа. Такой способ особенно удобно использовать, когда не хватает картошки до нового урожая. А еще этим летом садила картошку рассадой, использовала сорт «Адретта». Результат превзошел все ожидания.

Обо всех этих методах можно узнать у нас в клубе. Нам очень хочется, чтобы занятия в клубе приносили пользу всем, но это зависит от нас самих. Когда мы смотрим по телевизору программу «Сибирский сад» и показывают выставки клубов, то, как хочется побывать там, приобрести что-то новое! Так давайте все вместе и в нашем городе (чем мы хуже?) сделаем такое же!

Л.В. Котова, председатель клуба «Удача».

На фото: картофель сорта «Симфония», в лунке 24 клубня.

Врач предупреждает



Иерсиниоз

Иерсиниоз – это острое инфекционное заболевание, характеризуется поражением желудочно-кишечного тракта с тенденцией к генерализации поражения различных органов и систем. Возбудитель иерсиниоза относится к семейству кишечных бактерий, широко распространен в природе. Выделен из органов и фекалий многих видов млекопитающих, птиц, членистоногих, а также из смывов с овощей, корнеплодов, почвы, пыли, воды. Однако основным резервуаром возбудителя и источником заболевания человека являются грызуны. Человек, как правило, источником заражения не является.

Ведущий путь передачи инфекции – пищевой. К основным факторам передачи относятся овощные блюда (салаты из овощей) и молочные продукты, употребляемые в пищу без предварительной термической обработки. Накоплению возбудителя в продуктах способствует хранение их в овощехранилищах и холодильниках.

Второе место по заражению занимает водный путь передачи. Он обычно реализуется при употреблении воды из открытых водоемов.

Клинические проявления.

Инкубационный период продолжается от одного до шести дней. Заболевание начинается остро: озноб, головная боль, недомогание, боли в мышцах и суставах, температура тела чаще субфебрильная (выше 37-37,5 градусов), но может быть и до 38-40 градусов.

Наряду с симптомами общей интоксикации на первый план выступают признаки поражения желудочно-кишечного тракта. Лечение проводят в инфекционных стационарах. Прогноз в большинстве случаев благоприятный.

Профилактика.

Первостепенное значение в профилактике иерсиниоза приобретает предупреждение заражения микробами овощей, фруктов и корнеплодов, для чего необходимо ограждать пищевые продукты, принимаемые в пищу без термической обработки, от доступа грызунов, птиц, домашних животных. По возможности следует исключить из рациона сырую воду и молоко. Существенное значение имеют дератизационные мероприятия на объектах питания, водоснабжения и животноводческих комплексах.

Врач-инфекционист МЛУ «Больница» г.Свирска В.В. Лихтенвальд

Черемховская теленеделя



Пятница 3 ноября 2006 года

Суббота 4 ноября 2006 года

ОРТ	РТР	НТВ
06.00 Доброе утро 10.00 Новости 10.05 Малахов+ 11.10 «Сестры по крови» 12.10 «Остаться в живых» 14.20 Детективы 15.00 Другие новости 15.30 Контрольная закупка 16.00 Новости 16.20 Понять, простить 17.00 «Любовь как любовь» 18.00 Федеральный судья 19.00 Вечерние новости 19.20 Пусть говорят 20.00 Поле чудес 21.00 «Сестры по крови» 22.00 Время 22.25 Самый веселый концерт 00.50 Комедия «Стенфордские жены» 02.40 Триллер «Дикие штучки» 04.40 X\ф «Горец. Последнее измерение»	06.00 Доброе утро, Россия! 09.45 «Мой серебряный шар». Павел Кадочников 10.45 Мусульмане 11.00 Т/с «Опера. Хроники убойного отдела. Шантаж» 12.00 Вести 12.30 Вести - Сибирь 12.50 Т/с «Опера. Хроники убойного отдела. Черная метка» 13.50 «Ха!» 14.00 Городок 14.30 Вся Россия 14.45 Вести - дежурная часть 15.00 Вести 15.20 Вести — Иркутск 15.40 Суд идет 17.00 «Кулагин и партнеры» 17.40 Вести - дежурная часть 18.00 Вести 18.20 Вести - Иркутск 18.40 Т/с «Обреченная стать звездой» 19.40 Т/с «Волчица» 20.40 Вести - дежурная часть 21.00 Вести 21.45 Вести - Иркутск 22.05 Спокойной ночи, малыши! 22.15 Юбилейный вечер Е. Петросяна 01.45 «Сыскное бюро «Феликс» 03.35 Триллер «Особо опасный преступник»	07.00 Сегодня утром 10.05 Наше все! 11.00 Сегодня 11.20 Стихия 11.55 Т/с «Все включено» 12.55 Т/с Две правды 14.00 Сегодня 14.30 Т/с «Автономка» 15.30 Т/с «Синдикат» 16.30 Чрезвычайное происшествие 17.00 Сегодня 17.20 Т/с «Улицы разбитых фонарей» 19.35 Чрезвычайное происшествие 20.00 Сегодня 20.40 «Следствие вели...» 21.40 Боевик «Одиночка» 23.50 Чрезвычайное происшествие 00.00 «Сладкий ноябрь» 02.20 Т/с «Улицы разбитых фонарей» 04.00 «Третий вариант» 05.35 «Любовь вдовца-2»

ОРТ	РТР	НТВ
06.30 «Табор уходит в небо» 08.30 X\ф «Мировой парень» 10.00 Фильм Михаила Леонтьева «Смутное время» 11.00 Новости 11.10 Пока все дома 11.50 Д\ф «Русские» 13.00 Новости 13.20 «Всадник по имени Смерть» 15.30 «Умора-2006». Лучшее 17.50 Кто хочет стать миллионером? 19.00 Вечерние новости 19.10 Большая премьера. «Князь Владимир» 20.40 Большие гонки 22.00 Время 22.20 Звезды на льду 00.30 Что? Где? Когда? 02.00 Мистический триллер «Волк» 04.20 Комедия «Роксана»	07.00 X\ф «Покровские ворота» 09.35 Мультфильмы 10.30 «Конец Смутного времени» 11.25 Комедия «Блеф» 13.25 Комедия «Королева бензokolонки» 15.00 Вести 15.20 Концерт «Узнавай меня по звездам» 16.55 Танцы на льду 19.10 «Жена Сталина» 21.00 Вести 21.20 Танцы со звездами 21.50 «Жена Сталина» (продолжение) 23.40 Комедия «Королева бензokolонки-2» 01.30 Комедия «Кенгуру Джепот» 03.15 Комедия «Чокнутый профессор»	06.20 «Сладкий ноябрь» 08.15 М\ф «Метеор на ринге» 08.30 «Сказки Баженова» 09.00 Сегодня 09.15 Золотой ключ 09.45 Без рецепта 10.20 Смотр 11.00 Сегодня 11.20 Главная дорога 11.55 Кулинарный поединок 13.00 Квартирный вопрос 14.00 Сегодня 14.25 Особо опасен! 15.00 «Марш Турецкого-3» 17.00 Сегодня 17.20 «Женский взгляд» 18.00 Своя игра 18.55 Т/с «Опера. Хроники убойного отдела» 20.00 Сегодня 20.40 Программа «Максимум» 22.00 «Бумер», фильм 2-й 00.10 Д\ф «Смута» 01.15 Бои без правил 01.50 «Зеленые поместья» 03.40 «Бенни и Джун» 05.15 «Марш Турецкого-3»

Уважаемые читатели!
За изменения в телепрограмме редакция ответственности не несет.

Воскресенье 5 ноября 2006 года

ОРТ	РТР	НТВ
06.40 X\ф «Седьмая пуля» 08.20 Играй, гармонь любимая! 09.00 Слово пастыря 09.30 Дисней-клуб 10.20 Здоровье 11.00 Новости 11.10 Смак 11.30 Фазенда 12.00 Доктор Курпатов 13.00 Новости 13.10 КВН-2006 14.50 «Лавина» 17.00 «Спартак и Калашников» 19.00 Вечерние новости 19.20 Все звезды фигурного катания на юбилее Александра Горшкова 22.00 Время 22.20 X\ф «Бриллиантовая рука» 00.20 Футбол. Чемпионат России 02.20 Бокс. Сергей Ляхович и Шеннон Бригс 03.20 «Из ада» 05.40 «Мертвая зона»	06.45 X\ф «Достояние республики» 09.00 Вести 09.10 Вести - Иркутск 09.20 Военная программа 09.45 Утренняя почта 10.20 Субботник 11.00 Вокруг света 12.00 Вести 12.10 Вести - Иркутск 12.20 Сто к одному 13.15 Аншпаг и К° 14.15 «Клуб сенаторов» 15.00 Вести 15.20 Концерт, посвященный 15-летию радио и телевидения России 18.15 «Прерванное танго: Л. Пахомова и А. Горшков» 19.10 X\ф «Охота на пиранию» 21.00 Вести 21.30 «Охота на пиранию» (продолжение) 23.20 Комедия «Хоттабыч» 01.15 «Ямакаси-2: дети ветра» 03.05 Триллер «Машинист»	06.50 Мультфильмы 08.30 «Бумер», фильм 2-й 09.00 Сегодня 09.15 Дикий мир 09.45 Их нравы 10.25 Едим дома! 11.00 Сегодня 11.20 Top Gear 11.55 Счастливый рейс 12.45 Шнур вокруг света 13.20 «Авиаторы» 14.00 Сегодня 14.20 Стихия 15.00 Москва - Ялта - транзит 15.55 Советская власть: парус революции 17.00 Сегодня 17.25 «Один день». Новая версия 18.00 Своя игра 18.55 Т/с «Опера. Хроники убойного отдела» 20.00 Сегодня 20.40 Чистосердечное признание 21.10 «Запрещенные песни» 22.40 «Точка» 00.50 X\ф «Вечно молодой» 02.35 Детективный сериал «Мангуст»

Доброе утро

Таежный край

Я живу в Черемховском районе, в маленьком селе Голуметь, которого даже нет на карте России. Но для меня это село и наш район самые дорогие места. Это моя малая родина. Я люблю свою родину, какой бы она ни была, и горжусь ею. Наш район богат природными ресурсами. Это лес, поля, река Белая и огромные залежи полезных ископаемых. Вокруг нас растет красивый лес, который прекрасен во все времена года. Он так велик, что постепенно превращается в таежные дебри. Непроходимые,

глухие, таинственные, такие, в которых живут сказочные герои – баба-яга и ее слуги. Эта тайга кормит нас грибами и ягодами, а знаменитый кедр угощает любимыми орехами. Огромную пользу приносит нам лес, но в наше время люди стали забывать об этом. Они вырубают его беспощадно и не думают, что когда-то его не будет. Сейчас осень. Время года, когда слышен гул тракторов и комбайнов. Это техника, которая убивает зерно на полях. Хлеб – это второе «золото», без которого мы не можем обойтись. Наш район богат этим «золотом». Кроме всех лесных даров,

хлеба и овощей, выращенных на полях Черемховского района, имеются огромные залежи угля, талька, магнетита и даже настоящего золота. Я думаю, что Саянские горы хранят в себе еще много неизвестных нам полезных ископаемых. Все это делает наш район богатым и полезным для страны. Только людям надо потрудиться так, чтобы от этого богатства лучше жилось всем, а не отдельным людям.
Никита ЯСЮКЕВИЧ,
ученик 4 класса МОУ СОШ с. Голуметь

ОТРОЙ ЦЕНТР
г. Черемхово, ул. Ленина, 41 "Б"
часы работы: с 9.00 до 14.00
с 15.00 до 18.30
тел: (246) 5-19-99

Широкий ассортимент
стильной, модной мягкой мебели.

Большой выбор мебели для кухни
(обеденные группы, кухонные гарнитуры, табуреты, столы обеденные).



ВНИМАНИЕ!

В ночь с 28 на 29 октября не забудьте перевести часы на зимнее время!



Черемховская теленеделя



Понедельник 30 октября 2006 года

ОРТ

РТР

НТВ

06.00 Доброе утро
10.00 Новости
10.05 Малахов+
11.10 «Сестры по крови»
12.10 «Остаться в живых»
13.00 Новости
13.20 Лолита. «Без комплексов»
14.20 Детективы
15.00 Другие новости
15.30 Контрольная закупка
16.00 Новости
16.20 Понять, простить
17.00 «Любовь как любовь»
18.00 Федеральный судья
19.00 Вечерние новости
19.20 «Пять минут до метро»
20.10 Жди меня
21.00 «Сестры по крови»
22.00 Время
22.30 «Остаться в живых»
00.10 «Русские миллионеры»
01.20 Ночные новости
01.30 «Теория невероятности»
02.20 «Гении и злодеи»
02.50 Х\ф «Капитан Конан»
05.00 «Покорители бездны»

06.00 Доброе утро, Россия
09.45 Комедия «Гараж»
11.50 Вести - дежурная часть
12.00 Вести
12.30 Вести - Сибирь
12.50 Комната смеха
13.50 Частная жизнь
14.45 Вести - дежурная часть
15.00 Вести
15.20 Вести - Иркутск
15.40 «Самая красивая»
18.00 Вести
18.20 Вести — Иркутск
18.40 Т/с «Обреченная звезда»
19.40 Т/с «Волчица»
20.40 Вести - дежурная часть
21.00 Вести
21.45 Вести - Иркутск
22.05 Спокойной ночи, малыши!
22.15 Т/с «Опера. Хроники убийного отдела. Сафари для покойника»
00.15 Городок
01.15 Вести
01.35 Честный детектив
02.05 Синемания

07.00 Сегодня утром
10.00 «Следствие вели...»
11.00 Сегодня
11.25 Чрезвычайное происшествие
12.00 Кулинарный поединок
12.55 Квартирный вопрос
14.00 Сегодня
14.35 Боевик «Тревожный вылет»
16.30 Чрезвычайное происшествие
17.00 Сегодня
17.35 «Опера. Хроники убийного отдела». Т/с
19.35 Чрезвычайное происшествие
20.00 Сегодня
20.40 «Автономка» Т/с
21.45 «Синдикат» Т/с
22.45 Чрезвычайное происшествие
23.00 Сегодня
03.40 «Жизнь и смерть Леньки Пантелева»
01.35 Школа зловония
02.30 «Все леди делают это»
04.00 «Совершенно секретно».
04.45 Профессия-репортер
05.10 «Вероника Марс-2»
05.55 Т/с «Любовь вдовца-2»
06.35 Чрезвычайное происшествие

Вторник 31 октября 2006 года

ОРТ

РТР

НТВ

06.00 Доброе утро
10.00 Новости
10.05 Малахов+
11.10 «Сестры по крови»
12.10 «Остаться в живых»
14.20 Детективы
15.00 Другие новости
15.30 Контрольная закупка
16.00 Новости
16.20 Понять, простить
17.00 «Любовь как любовь»
18.00 Федеральный судья
19.00 Вечерние новости
19.20 «Пять минут до метро»
20.10 Пусть говорят
21.00 «Сестры по крови»
22.00 Время
22.30 «Остаться в живых»
00.10 Хозяин кремлевского пляжа
01.20 Ночные новости
01.30 «Искатели»
02.20 «Ударная сила»
03.00 Комедия «Старые клячи»
04.50 «Мертвая зона»

06.00 Доброе утро, Россия!
09.45 Д/ф «Тайна семейной жизни педагога Макаренко»
10.45 Вести - дежурная часть
11.00 Т/с «Опера. Хроники убийного отдела. Сафари для покойника»
12.00 Вести
12.30 Вести - Сибирь
12.50 Т/с «Опера. Хроники убийного отдела. Сафари для покойника»
13.50 Частная жизнь
14.45 Вести - дежурная часть
15.00 Вести
15.20 Вести - Иркутск
15.40 Суд идет
17.00 «Кулагин и партнеры»
17.40 Вести - дежурная часть
18.00 Вести
18.20 Вести -Иркутск
18.40 Т/с «Обреченная звезда»
19.40 Т/с «Волчица»
20.40 Вести - дежурная часть
21.00 Вести
21.45 Вести - Иркутск
22.05 Спокойной ночи, малыши!
22.15 Т/с «Опера. Хроники убийного отдела. Случайная встреча»
00.15 «Мой серебряный шар». Петр Алейников
01.15 Вести
01.35 Боевик «Трудная мишень»
03.25 Дорожный патруль

07.00 Сегодня утром
10.05 Наше все!
11.00 Сегодня
11.20 Чистосердечное признание
11.55 «Все включено». Т/с
12.55 Две правды
14.00 Сегодня
14.30 Т/с «Автономка»
15.30 «Синдикат»
16.30 Чрезвычайное происшествие
17.00 Сегодня
17.20 Т/с «Улицы разбитых фонарей»
19.35 Чрезвычайное происшествие
20.00 Сегодня
20.40 Т/с «Автономка»
21.45 Т/с «Синдикат»
22.45 Чрезвычайное происшествие
23.00 Сегодня
23.40 «Жизнь и смерть Леньки Пантелева»
01.35 Top Gear
02.05 Т/с «Улицы разбитых фонарей»
04.00 Криминальная Россия
04.25 Кома: это правда
05.10 «Вероника Марс-2»
05.55 «Любовь вдовца-2»
06.35 Чрезвычайное происшествие

Среда 1 ноября 2006 года

ОРТ

РТР

НТВ

06.00 Доброе утро
10.00 Новости
10.05 Малахов+
11.10 «Сестры по крови»
12.10 «Остаться в живых»
14.20 Детективы
15.00 Другие новости
15.30 Контрольная закупка
16.00 Новости
16.20 Понять, простить
17.00 «Любовь как любовь»
18.00 Федеральный судья
19.00 Вечерние новости
19.20 «Пять минут до метро»
20.10 Пусть говорят
21.00 «Сестры по крови»
22.00 Время
22.30 «Остаться в живых»
00.10 «Игорь Тальков: никто не хотел убивать?»
01.20 Ночные новости
01.30 На ночь глядя
02.20 Триллер «Главный подозреваемый»
04.30 «Мертвая зона»
05.10 «Короли смеха»

06.00 Доброе утро, Россия!
09.45 «Валерий Ободзинский: неизвестная исповедь»
10.45 Вести - дежурная часть
11.00 Т/с «Опера. Хроники убийного отдела. Случайная встреча»
12.00 Вести
12.30 Вести - Сибирь
12.50 Т/с «Опера. Хроники убийного отдела. Случайная встреча»
13.50 Частная жизнь
14.45 Вести - дежурная часть
15.00 Вести
15.20 Вести — Иркутск
15.40 Суд идет
17.00 «Кулагин и партнеры»
17.40 Вести - дежурная часть
18.00 Вести
18.20 Вести -Иркутск
18.40 Т/с «Обреченная звезда»
19.40 Т/с «Волчица»
20.40 Вести - дежурная часть
21.00 Вести
21.45 Вести - Иркутск
22.05 Спокойной ночи, малыши!
22.15 Т/с «Опера. Хроники убийного отдела»
00.15 «Исторические хроники» с Николаем Сванидзе. 1952-1953-й. Сталин - Берия
01.15 Вести
01.35 Комедия «Колесо любви»
03.15 Дорожный патруль

07.00 Сегодня утром
10.05 Наше все!
11.00 Сегодня
11.20 Особо опасен!
11.55 Т/с «Все включено»
12.55 Две правды
14.00 Сегодня
14.30 Т/с «Автономка»
15.30 Т/с «Синдикат»
16.30 Чрезвычайное происшествие
17.00 Сегодня
17.20 Т/с «Улицы разбитых фонарей»
19.35 Чрезвычайное происшествие
20.00 Сегодня
20.40 Т/с «Автономка»
21.45 Т/с «Синдикат»
22.45 Чрезвычайное происшествие
23.00 Сегодня
23.40 «Жизнь и смерть Леньки Пантелева»
01.35 Все сразу!
02.05 Т/с «Улицы разбитых фонарей»
04.00 Криминальная Россия
04.25 Кома: это правда
05.10 «Вероника Марс-2»
05.55 «Любовь вдовца-2»
06.35 Чрезвычайное происшествие
07.00 Сегодня утром

Четверг 2 ноября 2006 года

ОРТ

РТР

НТВ

06.00 Доброе утро
10.00 Новости
10.05 Малахов+
11.10 «Сестры по крови»
12.10 «Остаться в живых»
14.20 Детективы
15.00 Другие новости
15.30 Контрольная закупка
16.00 Новости
16.20 Понять, простить
17.00 «Любовь как любовь»
18.00 Федеральный судья
19.00 Вечерние новости
19.20 «Пять минут до метро»
20.10 Пусть говорят
21.00 «Сестры по крови»
22.00 Время
22.30 «Остаться в живых»
00.00 Человек и закон
01.20 Ночные новости
01.30 Судите сами
02.20 Триллер «Главный подозреваемый»
04.30 «Мертвая зона»
05.10 «Короли смеха». Юрий Никулин

06.00 Доброе утро Россия!
09.45 Д/ф «Красота по советски. Судьба манекенщицы»
10.45 Вести - дежурная часть
11.00 Т/с «Опера. Хроники убийного отдела. Частный случай»
12.00 Вести
12.30 Вести - Сибирь
12.50 Т/с «Опера. Хроники убийного отдела. Драгоценные письма»
13.50 Частная жизнь
14.45 Вести - дежурная часть
15.00 Вести
15.20 Вести - Иркутск
15.40 Суд идет
17.00 «Кулагин и партнеры»
17.40 Вести - дежурная часть
18.00 Вести
18.20 Вести -Иркутск
18.40 Т/с «Обреченная звезда»
19.40 Т/с «Волчица»
20.40 Вести - дежурная часть
21.00 Вести
21.45 Вести — Иркутск
22.05 Спокойной ночи, малыши!
22.15 Т/с «Опера. Хроники убийного отдела. Шантаж. Черная метка»
00.15 «Полусухой закон. Схватка со змием»
01.10 Зеркало
01.30 Вести
01.50 «Персона нон гра»

10.05 Наше все!
11.00 Сегодня
11.20 Главная дорога
11.55 Т/с «Все включено»
12.55 Две правды
14.00 Сегодня
14.30 Т/с «Автономка»
15.30 Т/с «Синдикат»
16.30 Чрезвычайное происшествие
17.00 Сегодня
17.20 Т/с «Улицы разбитых фонарей»
19.35 Чрезвычайное происшествие
20.00 Сегодня
20.40 Т/с «Автономка»
21.45 Т/с «Синдикат»
22.45 Чрезвычайное происшествие
23.00 Сегодня
23.40 К барьеру!
00.50 «Жизнь и смерть Леньки Пантелева»
02.50 Т/с «Улицы разбитых фонарей»
04.40 Кома: это правда
05.10 «Вероника Марс-2»
05.55 «Любовь вдовца-2»
06.40 Чрезвычайное происшествие

У лукоморья

У лукоморья дуб зеленый
Шумел когда-то, но потом,
Пропал с русалкою влюбленной,
Златою цепью и котом.
Исчезли Дядька-Черномор
И витязи, но до сих пор облаженствуют
Под небом юга, где волн сверкают жемчуга —
И леший и Кашей-хапуга
И бала с прозвищем Яга.
Там шепчет леший на дорожках,
Следы приезжих дикарей,
Избушку им на курьих ножках
Я сдал без окон и дверей.
И вот куриное жилище
Дает мне сказочную пищу
И я похвастался Кашей,
То ж не живу без каш и шей.
Снял цепь златую, а из дуба
Я сколотил подобье сруба
И в три ряда наставил коек,
На свалке найденных на коих,
Спят тридцать три богатыря.
Мне злато, серебро даря,
Яга хихикнула — неглупо:
- У Вас обтяпаны дела,
А я молодоженам хату
На два сезона в долг сдала.
Давно русалки нет в помине,
Давно кота не видно тут,
А эти, нечисти ночные,
Вольготно, весело живут...

АРТЕМИЙ МАРТЫНОВ

- Подумать о своем здоровье,
Иван Петрович, Вам пора.
У Вас плохой анализ крови, -
Предупредила медсестра.
Подумав и вздохнув печально,
Иван Петрович поднял бровь...
Подумать должен мой начальник,
Ведь это он мне портит кровь...



Учитель спросил на уроке:
- Петров, к каким мы животным относим коров?
Петров был отличником,
Знал он предмет и дал обстоятельный,
Точный ответ.
Работают рядом от нас химзаводы,
А там никогда не фильтруют отходы,
А в этих отходах немало отравы,
И этой отравой отравлены травы,
А травы с отравой коровы едят,
И значит с травой едят они яд,
И значит должны мы по данным исходным —
Коров отнести к травоядным животным.



Звезды говорят

ОВЕН (21.03 — 20.04) В конце октября Овны будут много и плодотворно работать, с головой окунувшись в довольно плотный событийный поток. Вам предстоит заняться решением вопросов, связанных с материальным благополучием, карьерным ростом, заботой о здоровье и устройством личной жизни. Многим Овнам удастся совершить выгодную сделку, договориться о получении денежного кредита, достигнуть большей гармонии в отношениях с коллегами, друзьями и любовным партнером. На этой неделе могут произойти довольно существенные изменения, причем большая часть из них будет иметь вполне позитивный характер.

ТЕЛЕЦ (21.04 — 20.05) Тельцов ожидает довольно напряженный, но вместе с тем благоприятный период. Сейчас перед вами открываются неплохие возможности личностного и профессионального роста, вы можете рассчитывать на интересные предложения со стороны деловых партнеров, а также на поддержку со стороны друзей и коллег. Не только деловая, но и личная жизнь будет складываться вполне успешно — многим Тельцам удастся преодолеть тот или иной конфликт в супружеских отношениях, добиться более доверительного общения с любовным партнером, наладить контакты с окружающими. Знакомства и встречи, которые состоятся на этой неделе, могут оказать серьезное влияние на вашу жизнь. Выходные хорошо подходят для переговоров, установления полезных связей и неторопливого анализа ситуации.

БЛИЗНЕЦЫ (21.05 — 21.06) На смену Весам, определяющим течение предыдущей недели, приходит знак Скорпиона, что может вызвать довольно существенные перемены в вашей жизни. Многим Близнецам придется заняться ремонтом квартиры, заменой мебели, бытовой

техники и прочими перестановками. Домашние нововведения могут помешать работе в профессиональной сфере, а между тем именно ей сейчас следует уделить повышенное внимание. Благодаря замедленному движению Меркурия деловая жизнь несколько затормозится, что позволит подчистить некоторые хвосты и подготовить почву для будущих достижений. Некоторых Близнецов ожидают интересные знакомства с умными и влиятельными людьми. Выходные пройдут очень спокойно, позволив Близнецам хорошенько отдохнуть и набраться сил.

РАК (22.06 — 22.07) На этой неделе Раки будут весьма активны и амбициозны, благодаря чему им удастся достичь неплохих результатов в самых разных областях. Скопление планет в знаке Скорпиона принесет удачу и поможет реализовать свое творческое начало. При возникновении каких-либо затруднений, вы будете действовать быстро и решительно, нередко идя на определенный риск, но в итоге почти всегда добиваясь успеха. Впрочем, на сферу финансов позитивное влияние звезд распространяться не будет — здесь, напротив, нужно проявить повышенную осторожность. Некоторым Ракам предстоят довольно существенные траты, которые могут быть связаны с поездками, образованием, или же приобретением вещей, необходимых кому-либо из ваших близких.

ЛЕВ (23.07 — 23.08) На этой неделе вам придется изрядно попотеть, однако при достаточном упорстве и самоотдаче вы останетесь вполне довольными ее результатами. Многим Львам предстоит хлопотливая подготовка к какому-то важному мероприятию, в роли которого может выступить длительная деловая поездка, ответственные переговоры с зарубежными партнерами или же нечто иное в этом духе. Вообще эта неделя хорошо подходит для принятия

судьбоносных решений, так что если вы ощущаете себя на жизненном перепутье, именно сейчас стоит определить, в каком направлении вы будете двигаться дальше.

ДЕВА (24.08 — 23.09) Сейчас Девам особенно хорошо удастся деятельность, связанная с переговорами и посредничеством. На этой неделе вы будете без труда располагать к себе самых разных людей, что позволит вам добиться ряда успехов в профессиональной сфере и укрепить свои позиции в обществе. Кто-то из Дев задумается о покупке нового автомобиля. Вероятно, вам предстоит хлопоты, связанные со скорой поездкой или же с необходимостью принять у себя дома неких важных гостей, которые должны приехать в недалеком будущем. Как бы то ни было, подготовка к предстоящему мероприятию может привести к перестановкам в доме и некоторому изменению планов. Вечер понедельника принесет ценные известия, вторник будет не слишком удачным днем, а среда и четверг стоит заняться приобретением новых знаний и навыков.

ВЕСЫ (24.09 — 23.10) Эта неделя знаменует собой начало нового, гораздо более спокойного периода. У вас появится возможность немного расслабиться, подвести итоги уходящего месяца, заняться теми делами, до которых вечно не доходят руки. Многие Весы получают заманчивые предложения, связанные с дополнительным заработком, однако вам следует крепко подумать, прежде чем брать на себя какие-либо обязательства. Работа будет даваться Весам несколько труднее, чем в первой половине осени, — учтите это и старайтесь не переоценивать свои силы. Пятница и суббота хорошо подходят для решения вопросов, связанных с приобретением земли и жилья. В воскресенье делать покупки

не стоит — лучше посвятить это время отдыху и общению с близкими.

СКОРПИОН (24.10 — 22.11) Скорпионам предстоит чрезвычайно важная и интересная неделя, богатая яркими событиями и неожиданными поворотами судьбы. Сейчас, когда в вашем знаке собралась добрая половина планет, вы будете действовать особенно результативно. Звезды пробудят в вас свободное, творческое начало, что поможет Скорпионам достичь серьезных прорывов в работе. Личная жизнь также будет складываться очень успешно — вас ожидают интересные встречи, знакомства, плодотворное общение с близкими и друзьями, не исключена завязка бурного романа. Суббота и воскресенье принесут некоторые перемены в деловой и личной сферах жизни, а также контакты с влиятельными партнерами и покровителями.

СТРЕЛЕЦ (23.11 — 21.12) На этой неделе вы можете ощутить некоторую апатию и растерянность, связанную с неясностью дальнейших перспектив. Стрельцы будут неплохо справляться с чужими поручениями, однако, действуя по собственному почину, они рискуют растратить силы впустую. Сейчас крайне важно определиться с теми целями, достижение которых вы займетесь в ближайшее время. Наиболее результативным днем станет для вас четверг, когда Луна движется по вашему знаку, — вы будете пользоваться повышенным вниманием со стороны окружающих, добьетесь неплохих успехов в профессиональной сфере и укрепите свое реноме в глазах общества.

КОЗЕРОГ (22.12 — 20.01) На этой неделе обстоятельства явно благоприятны вашему знаку — вас ожидают хорошие новости, интересные предложения и позитивные перемены в самых разных сферах жизни. Многим Козерогам удастся достичь неплохих результатов в работе, приобрести новых друзей и единомышленников, открыв для себя новые перспективы роста. Звезды сообщат вам уверенность в своих силах и помогут довести до конца самые смелые предприятия.

ВОДОЛЕЙ (21.01 — 20.02) С первого дня недели возможно появление хороших новостей, связанных с общественным признанием, карьерным ростом, вопросами здоровья и положением дел на работе. Однако настраиваться на легкие успехи вам сейчас не стоит — чтобы извлечь из обстоятельств максимум выгоды, Водолеям придется проявить изрядное упорство и расторопность. Как бы то ни было, у вас есть все шансы добиться неплохих успехов в профессиональной деятельности, даже несмотря на несколько осложненные отношения с коллегами и партнерами. В личной жизни особое значение приобретает способность прислушиваться к чужому мнению — почаще советуйтесь со своими домашними и старайтесь не давать волю эмоциям. Наиболее продуктивными днями обещают быть среда и четверг. В воскресенье возрастает вероятность мелких бытовых травм, а также других неприятных происшествий, способных надолго испортить вам настроение.

РЫБЫ (21.02 — 20.03) Сейчас для вашего знака складываются крайне благоприятные обстоятельства. Высокий физический тонус и хорошее настроение помогут добиться ощутимых успехов в самых различных сферах жизни. Рыбы будут очень плодотворно работать, легко решая самые непростые задачи и эффективно совершенствуя свои профессиональные навыки. Общение с друзьями и близкими доставит вам массу приятных эмоций, а отношения с любимым человеком приобретут особую красоту и романтичность. Начиная с понедельника, вы ощутите заметный эмоциональный подъем, во вторник вероятны новые знакомства и интересные встречи, а среда хорошо подходит для совершения разнообразных поездок. Пятница благоприятна для ценных приобретений, финансовых операций и переговоров с деловыми партнерами. К работе с документами и ценными бумагами вам нужно отнестись с большой осторожностью — фортуна вам явно симпатизирует, однако на эту сферу ее влияние может не распространиться.

Примите поздравления!

Поздравляем дорогого нам человека
Павла Николаевича ЛОПОША
с юбилеем!



Вся твоя жизнь пронизана
трудом,
заботой о близких,
постоянством
в дружбе, самоотдачей
в работе.
Оставайся таким
всегда. Желаем
тебе крепкого
здоровья, бодрости,
успехов во всех делах, счастья.

А.Г. Кузнецова,
С.А. Нефедьева

Дорогой муж, папа, дедушка
Павел Николаевич ЛОПОША!
Сердечно поздравляем тебя с
юбилеем!

Благодарим за доброе внимание
И за заботу каждый день и каждый
час.

За теплоту, любовь и
понимание,
За всё хорошее, что
сделал ты для нас.



С любовью, жена, дочь, внушки

Поздравляем
**Михаила Ивановича
КОНОНОВА**

с Днем рождения!
Желаем достатка,
Уютного дома,
Удачи, успехов,
Улыбок знакомых,
Заботливых внуков,
Достойных детей,
Приятных событий,
Хороших вестей.

Спирины, Бутаковы

**Комитету по финансам администрации г. Свирска
СРОЧНО на работу ТРЕБУЕТСЯ бухгалтер-ревизор.**

Требования: высшее профессиональное
образование, опыт работы в бюджетной сфере не менее
3-х лет.

Обращаться в комитет по финансам

В связи с увеличением объема производства
ООО фирма «АВТОСПЕЦДЕТАЛЬ» приглашает:

- инженера-конструктора;
- электромонтёра (3-5 разряд);
- водителя автомобиля (все категории);
- токаря (4-6 разряд, опыт работы);
- фрезеровщика (4-6 разряд, опыт работы);
- слесаря-инструментальщика (3-5 разряд);
- электросварщика ручной сварки (3-5 разряд, опыт работы);
- столяра (3-5 разряд, опыт работы).

За справками обращаться в отдел кадров

Сердечно поздравляем коллектив водителей отделения
«Скорой помощи» с профессиональным праздником –
Днём работников автомобильного транспорта!

Эти строки – про вас.

Летит по дороге машина с сиреной
Ей путь уступать нужно всем непременно!
Ведь «Скорая» мчится спасать чью-то жизнь,
Сверкая мигалкой: «Дай путь! Расступись!»
Пусть с ваших дорог, дорогие друзья,
Ухабы исчезнут. Глаза зорче станут,
Со смены всегда ждёт вас ваша семья,
А руки баранку крутить не устанут!
Женский коллектив «Скорой помощи»

ПРОДАМ

Акордеон. Справки по
тел. 2-18-50

Монитор (старенький)
электронно-лучевой, в
отличном состоянии.
Очень недорого.

Справки по тел. 2-32-17
с 19 до 22 часов.

Автомобиль «Москвич-
412» 1974 г.в., в хорошем
состоянии. Двигатель
после капитального
ремонта. На ходу.

Справки по тел. 8-902-
762-29-46

Кассовый аппарат «Ока-
102К» бу 1 год, витрины-
кубы стеклянные на
деревянной подставке.

Справки по тел. 8-902-
762-29-46

АРЕНДА

Сдам в аренду 1-
комнатную квартиру по ул.
Степной.

Справки по тел. 2-13-36

МЕНЯЮ

Дом на микрорайоне на
1-комнатную квартиру.
Имеются постройки, 2
огорода, времянка, гараж.

Справки по тел. 2-11-37,
вечером; 8-904-65-48-528

УТЕРЯ

Утерянный кошелек
желто-коричневого цвета
под крокодиловую кожу
прошу вернуть за
вознаграждение.

Справки по тел. 2-14-24

Ответы на сканворд,
опубликованный
в № 16 от 19.10.06 г.



Памяти товарища

Городской Совет
ветеранов войны и труда
с прискорбием извещает о
том, что на 95-м году
жизни скончался ветеран
Великой Отечественной
войны **Федосеев Степан
Яковлевич**, и выражает
глубокое соболезнование
родным и близким.

Нелегкий ратный путь прошагал
с боями в годы войны Федосеев
Степан Яковлевич. Именно
прошагал, так как он начал войну
на Воронежском фронте в матушке-
пехоте в прорывной дивизии. И до
конца войны сражался пехотинцем.
Многое повидал и испытал Степан.
Не кланялся фашистской пуле, не
робел, не терялся в дыму. Хоронил
друзей, дважды был тяжело ранен,
но возвращался в строй. Войну
Степан Яковлевич закончил в
Австрии. После войны командир
стрелкового отделения гвардии
младший сержант С.Я. Федосеев в
пос. Макарьево вернулся только

осенью 1945 года. Грудь украшали
несколько боевых наград. Но
самыми дорогими, ценными были
две медали «За отвагу». Пошел
работать на АМЗ. Был завгаром,
начальником лесопильного и шинно-
монтажного цехов. О его трудовых
делах красноречиво рассказывают
десятки наград и поощрений. За
сорок лет ни одного взыскания.

Федосеев Степан Яковлевич – это
рядовой герой нашего времени,
история России. Светлая память о
нем никогда не померкнет в сердцах
поколений.

**М. Ровенский, член совета
ветеранов войны и труда**

**Вниманию
репрессированных
города Свирска!**

Готовится к изданию книга «Репрессия.
Как это было», в которую войдут
истории семей, пострадавших от
стальных репрессий, жителей
г. Свирска, Черемхово, Черемховского и
Усольского районов.
Приглашаем всех желающих на встречу
с издателем книги Т.Г. Кулиш
27 октября в 14.00 час. в ДК завода
«АСО».

**«Свирские вести» будут с
вами вместе!**

Уже сейчас Вы можете
оформить подписку на
I полугодие 2007 года.
Редакция газеты «СВ»
приглашает оформить
подписку, обратившись по
адресу:
г. Свирск, ул. Ленина, 31 или
в городские отделения связи
Спешите подписаться!

**Российская корпорация
«МИР КРАСОТЫ»**

приглашает к
сотрудничеству
сетевиков для открытия
офиса в г. Свирске и
Черемхово,
а также всех желающих
иметь надежный бизнес
и достойный доход.
Тел. 8-902-17-89-553

М	Т	Р	А	П
О	А			О
С	Т	А	Р	Т
О	П	А	К	Т
Д	Р	А	К	А
	Ч	А	Н	И
А	М	И	Н	Ь
У			З	А
З			Т	О
Т	А	Х	И	О
О	О		С	Д
К	Р	Т	Д	А
С	Б	О	Р	Ш
И	В	А	Т	Т
Н	Е	О	Н	О
	Д	Ь	Я	К
			К	О

Газета зарегистрирована в
Восточно-Сибирском
управлении Федеральной службы по
надзору за соблюдением законодательства
в сфере массовых коммуникаций и
охране культурного наследия
Свидетельство ПИ № ФС13-0397

Учредитель Комитет по управлению
муниципальным имуществом
администрации муниципального
образования «Город Свирск»
Директор ИЦ «Свирск»
главный редактор
Н.М. Добрынина

Адрес редакции:
г. Свирск, ул. Ленина, 31
Тел 2-16-88
e-mail: dvdobr@rambler.ru

Точка зрения редакции
может не совпадать
с мнением авторов.
Ответственность за содержание
рекламы несет рекламодатель

Газета отпечатана в ООО
«Печатный Дом
«Ангарская городская типография»
Заказ 1034.
Тираж 999 экз.